
Debrecen 191(

y

XIV. évt 149.

gíS^,
' —-****? '

Vasárnap, Julim

DEBRMI ÚJSÁG
SLöroaerfia lse

Helyben félévre 8 E, negyedévre 3 K, — t 
Vidéken * 88, „ 48, 60L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS IAPTÜLAJDON03

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS ÖADŐmVATéJU 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

u udvarban.

Negyedmillió
magyar külföldön.

Évenkint átlag negyedmillió 
ember megy Magyarországról a 
határon túlra jó levegőt szívni, 
pihenést, magányt, szórakozást 
vagy gyógyulást keresni. Es ez a 
nyári kivándorlás kerek száz mil­
lió koronát visz ki minden eszten­
dőben az országból, mig a magyar 
fürdők idegen vendégeinek száma 
legfölebb talán a huszadrésze a 
kiáramló magyar nyaralóknak.

Tudjuk statisztika nélkül is, 
hogy egy nyári népszámlálás egész 
Európában talán angolt se találna 
annyit szerte mindenfelé, mint 
magyar embert és júliusban, augusz­
tusban Debrecenben nem beszél­
nek annyit magyarul, mint pél­
dául Abbáziában, Velencében,?, xgy 
Karlszbadban. De ho-gy.1 mindezt a 
nyaranta kiáramló életet, nyüzs­
gést .és pénzt idehaza tarthassuk, 
errőtiüem ábrándozunk. Nekünk

is vannak forrásaink, bányáink, 
csodás hatású vizeink, de vannak 
betegségek, amelyeknek gyógyító 
írja nem a hazai földön terem, a 
melyekért a magyar embernek 
idegenbe, az idegennek Magyar- 
országba kell zarándokolnia. A 
teljes idegenség is nagy vonzó erő 
marad mindenkor azok számára, 
akiknek a magány, a megszokott 
környezetből való kimenekülés, uj 
dolgok és uj arcok látása a vá­
gyott pihenője. De a nyári kiván­
dorlás adóját a legtárgyilagosabb 
niérlegelés mellett is rettenetesnek 
és aránytalannak kell tartanunk.

A kiöaönlő magyar és az ide- 
szivárgó külföldi fürdővendégek 
száma között a különbség nem 
lehetne ily fájdalmas, ha hibák és 
mulasztások nem folynának, be az 
állapot ilyen alakulásába. És ha a 
hibák és mulasztások forrását ke­
ressük, aligha lenne igazságba ezt 
csak a kivönüló magyar füfdőzőki 
tömegében kutatni.

Tudjuk, hogy nekünk szinte 
szervi hibánk minden idegennek

naiv tisztelete, kultusza, előbbre 
tevése. Tudjuk azt is, hogy ádáz 
energiák dolgoznak azon, hogy az 
idegent távol tartsák, elijesszék 
tőlünk, akár dolgozni jönne ide, 
akár pihenni. De a magyarok 
kihuzódásának és az idegenek elhú­
zódásának minden okárai ezeket 
a momentumokat el még se fogad­
hatjuk.

Nem csupán a közönségben 
lesz a hiba, hogy a magyar fürdők 
— tisztelet a kivételeknek — se a 
hazai közönséget nem tartják itthon, 
se az idegent nem vonzzák olyan 
mértékben, amilyen mértékben azok 
a föltételek, amelyeket a természet 
pazar kegye megadott nekik, lehe­
tővé tennék. Nemcsak a közönség­
nek kell jóindulattal lennie a hazai 
fürdőkhöz, hanem a fürdőknek is 
a közönséghez. Mert, aki pihenést, 
szórakozást, üdülést, gyógyulást 
keres, messze is elmegy érte, hogyi 
megkaphassa^ de nem megy mesz4 
szébb, ha közelébb es, kevesebb 
fáradsággal is elérheti. És egyszáz­
milliós kamat megéri a hasznos

Szalmakalap újdonságok Feketénél.
Megváltás.

Jegyző urék úri házánál rendesen hatan 
ültek egyszerre az asztalhoz. Jegyződé tekin­
tetes asszony bizony nekipirult, mire a levest 
feltálalta és úgy bele izzadt, annyira fáradt volt, 
alig várta, hogy asztalhoz ülhessen. Enni bi­
zony akárhányszor nem is evett. Jóllakott már 
az étel szagával.

Inkább csak gyönyörködött családjában, 
apró gyermekeiben s maholnap menyasszony­
sorba kerülő szép leányában. Gyönyörködött, 
hacsak gondoktól terhelt szegény férje ura 
elő nem hozakodott az életküzdelmeivel, a 
megélhetés nehézségével. Pedig erre sokszor 
szó került, különösen mikor a jó anya fel­
vetette:

— Ruha kéne Piroskának.
— Ruha, ruha. Ma az egyiknek, holnap 

a másiknak, — tette hozzá nehéz sóhajtás 
közt a jegyző. — Mindég több, több. Min-, 
dég nagyobb mindegyik. Mindég drágább 
minden; a járandóság meg a régi, nem sok­
kal több mint amikor még egyedül állottam 
és rózsás szemüvegen néztem a jövőbe.

A gyerekek még nem igen értették, mi­

lyen súlyos aggodalmak váltották ki édes 
apjukból ezeket a szavakat. Vidám csacsogá­
sukkal folytatták az ebédet s akárhányszor 
még a borút is elűzték jó apjuk homlokáról 
kedves naivságukkal.

Csak Piroskának volt élesebb a meg­
figyelése. Sokat hallotta keserű panaszát a 
nehéz megélhetésnek s legtöbbször éppen 
miatta esett erről szó..Már ő nem járhat úgy, 
mint a kicsinyek, már ő rá több gond, löbb 
figyelem, több pénz is kell. A lelkére vette, 
megértette s bizony át is szenvedte gyenge, 
törékeny szivével édes apja küzdését, gondját, 
baját.

Egy szép nyári reggelen, mikor a felkelő 
nap aranyos sugárai keresztül törtek az ab­
laka alatt viruló harmatps rózsák ágai közt, 
kilépett az ablakon. Szép kék szemében 
könycseppek csillogtak, a szive bánattól volt 
nehéz s amikor a zöldrácsos kerítés kis ajta­
ját betette maga után és suttogva szaiit el 
ajkairól a titkos búcsú szó: Isten veletek, 
majd hogy össze nem roskadt.

Csendesen, nyugodtan van a ház népe 
hajnali édes álmát alussza, még mindenki. Ki 
is gondolna arra, hogy a család szemefénye,

a szépséges Piroska, aki kedvességével, dalos 
szavával, jő szivével, szelídségével, munka­
kedvet, akaraterőt, a küzdés utján kitartást 
adott az édes apjának, most szótlanul, titkon 
elhagyja a házat.

Ahogy a széles poros utcán sietett a 
a faluvége felé, vissza se mert nézni, nehogy 
az a fehérre meszelt, zöldablakos kis házikó 
vissza... vissza csalogassa. Könnyezve, elgon­
dolkozva haladt s erőt az a tudat adott neki, 
hogy leveszi a gondot a szegény apjáról . . .

összerezzent, mikor a felvégen rá köszön­
tött egy öreg paraszt:

— Hová megy ilyen kora reggel a kisasz- 
szony?

Alig bírt zavarán uralkodni, meghábor­
gatott Szive hevesebben dobogott, szó pedig 
alig akart ajkára jönni.

— Az erdőfelé sétálok Esván gazda. 
Nem tudtam aludni, a reggel pedig olyan szép. 
Ingerlőleg csalt ki. Ez a kis séta, ott az erdő 
lombos fái alatt tudom jót fog tenni.

— Még se volna jó, ha oda menne a 
kisasszony. Soh se járt arra. Magam is bele- 
öregedtem, de a beéli útnál tovább nem 
mentem.

Halász Nándor éra, ékszer- és 
ezttstnemü űz- 

leiében
Vásároljunk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket.
Oebreczen, Piac-utca, közvetlen & Magytőzsdével szemben levő barakban.
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befektetést pénzben, mánkéban és
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igyekezetben.

A felirati vita.
A képviselőház ülése.

Nyolcadik napján a felirati vitának : 
félreismerher,tétlenül konstatálhatók a vég- 
Blgyöngülés jelenségei. Keveset mondó szó­
nokokat kelletlenül hallgató honatyák. 
Mintha már csak mesterséges légzéssel pro­
longálnák a vita-leányzó végleges elaluvá- 
sát. Alig 25—30 képviselő van jelen, a 
mikor

Návay Lajos alelnök az ülést meg 
nyitja és enküre hívja a bizottságok 
azon tagjait, kik ezzel még eddig adósai a 
Háznak.

Szilasfiy Zoltán beterjeszti a közgaz­
dasági bizottság jelentését az 1910. évi nép 
számlálásról.

Papp Géza a pénzügyi bizottság je­
lentését terjaazti be a romániai szerző­
désről.

\ A felirarti javaslat első szónoka
Pop Csioeó István: A parlament nem 

képviseli a népakaratot, mert a nép milliói 
ki vannak szorítva az alkotmány sáncaiból. 
Gróf Tisza Istvánnal polemizál. Cáfolja azon 

‘állítást, hogy a nemzetiségi pártnak nincs 
létjogosultsága. Deák Ferencet utalja annak 
támogatására, a politikai Magyarországot 
az összes nemzetiségiek együtt alkotják. 
(Zajos ellenmondás a jobboldalon.) Az 1868. 
évi 44. t. c. igazságtalan magyarázását 

I panaszolja. Büntető paragrafusokkal, rend­
őri intézkedésekkel nem lehet orvosolni a 
nemzetiségi bajt; hatalmi eszközökkel csak 
az ellenségeskedést fokozzák. Izgatással 
vádolják őket; bevallja: igenis, izgatták az 
osztályuralom, az elnyomatás ellen. Hasz- 
'ialan csalogatja Tisza a román főpapokat, 
azok nem vállalkoznak népük elleni mun­
kára.

Tisza nagyhatalmi politikáját is hibá­
nak mondja. A nép nem táplál nagyha­
talmi aspirációkat. A hazai románságnak 
Romániához való viszonyát fejtegeti. Ta­
gadja, hogy ók rágalmazzák a magyarsá­
got a külföld előtt. A békét csak a nép

érdekeinek kielégítése által lehet biztosí­
tani. Ha a kormány a román népet kira­
gadja a lelki és testi nyomorból, akkor 
ők, a nemzetiségi vezérek önként távoz­
nak. Teljesítse a parlament a néppel 
szembeni kötelességét és akkor a nemzeti­
ségek készséggel távoznak a parlamentből. 
A választási visszaélésekről beszél a bal­
párt zajos helyeslés között. Tiltakozik azon 
vád ellen, hogy ők bankokkal nyomorítják 
a népet. Erkölcstelennek mondja, hogy 
a kormány hatalmát többség szerzésére 
használják föl. Mihályi felirati javaslatához 
csatlakozik.

Szünet után elnök Berzeviczy. 
Mezőssy Tiszával polemizál. Szerinte 

a nemzetiségi kérdés megoldásának kulcsa 
nem csak Magyarországban, hanem Ausz­
triában is van, ahonnan a keresztényszo- 
ciálisták biztatják a nemzetiségieket. Kérdi: 
a választói reformnál, mik azok a nemzeti 
biztosítékok, melyeket a kormány hozni 
fog és az uj véderő javaslat által kívánt 
évi 90.000.000 teher-töblet és 70.000 főnyi 
létszámemelésnek milyen ellenértékét kapja 
a nemzet. A Kossuth-párt felirati javasla­
tához csatlakozik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.'
A debreceni Diákotthonba (Egy­

háztér), mint internátusba az 1910—11. 
tanévre szóló felvételek folyamatban van- 
nak. Az intézet élén, mint igazgató Labanoz 
Mihály felső keresk. iskolai tanár áll. Ezen 
modernül berendezett és a kir. tanhatóság 
felügyelete alatt álló internátusba, gimná­
zium, reál- és felső keresk. iskolai tanulók 
vétetnek fel, akik mérsékelt díjért kitűnő 
ellátást és szakszerű correpetitiót nyernek. 
Prospektussal szolgál Burger S. József, 
hitközségi jegyző.

Egy éves női kereskedelmi tan­
folyam, A leányok e'gy éves kereskedelmi 
tanfolyamára most, a szünidő alatt is lehet 
jelentkezni a Svetits leánynevelő intézet­
ben. Annyiban előnyös ez mindazokra, akik 
ilyen kereskedelmi tanfolyamot végezni 
akarnak, mert igy legalább felvételük nem 
ütközik akadályba. Szeptemberben már, 
amikor a rendes beiratás ideje van, külön­
ben is aligha vesznek fel több növendéket

, tíát csakugyan igaz amit a faluban 
mesélnek ?

—- Hogy igaz-é? Hát hogy is ne volna 
igaz. Balra a keresztuttól már közel a Iápos. 
Csalogat az, különösen az ilyen szép nyári 
napon, fövényes a föld s ahova rálép az em- 
bér, megindul alatta ... De sokat elnyelt már, 

— No, majd másfele kerülök!
Csak éppen hogy hevenyén oda vetette 

ezt a néhány szót, ment tovább a láp felé. 
Sehol most már egy lélek, aki megzavarhatná 
útjában. Messziről kavart porfelhőt valami 
talyiga fele, az is csak elhalad maid.

. Fel se vetette a fejét, rá se hederitett a 
talyjgan ülőre, úgy akart elmenni mellette 
zavartalanul, csendben tovább. De atalyigáról-i s kellemetlenül
bar, de ügyet kellett vetni a jó reggelire

T íf1 a 9ostás.! - kiáltott fel Piroska, 
hát már ilyen korán ?

,ó,rára rendesen meghozom a 
postát. A tekintetes jegyző urnák is volna itt
terhéreVé ’ 13 3 klsasszonynak nem esnék

i»,«>iJ'Iewi.UtaSiithatt“ vissza* ^kellett venni a 
levelet. Hiszen ha a postás kopogtat be vele,

még panaszosan megemlítheti, hogy a kis­
asszony akivel az erdő alatt találkozott, nem 
akarta átvenni. Gyanút keltene, utána jön­
nének, elérnék, előbb, mint ő a lápot.

Hát átvette a levelet. De ahogy a postás 
tovább hajtatott, bántani kezdte egy másik 
gondolat. Ki tudja, milyen fontos lehet, talán 
hivatalos levél és ő magával vigye?

Bántotta s rémképekkel izgatta a levél.
. Ha az édes apám kezébe nem jut, 

mi lesz akkor? Még a hivatalába is kerülhet! 
Hiszen akkor én nem gondoktól mentem meg, 
hanem gyötrelmekbe viszem drága jó anyámat 
s artatlan kis testvéreimet is.

Ez a feltevés más elhatározásra bírta.
— Nem, ha ma nem sikerült, majd si- 

77 holnap. Korábban kelek, amikor nem 
akadhat utamba senki ....

És visszafordult, haladt, igyekezett a po­
ros utón hazafelé s mintha megkönnyebült 
volna, amikor meglátta a zöldzsalugáteres, fe­
hérre meszelt kis házat. Ahogy hazaért, beült 
az ablaka alatt elterülő kis kert harmatos ró­
zsái alá s ott várta, amíg ébred a ház népe.
,8La,z édes aPÍa szavát hallotta, besietett 

a levéllel s átadta neki.

Köztudomásra

a Svetits leány nevelőintézet női kereskn* 
delmi tanfolyamára, mert a létszám mi! ! 
szünidő alatt betelik. ° a

Polgári fiúiskolái beiratkozás a
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások nanrmt, d. e. 9-12, d. u. 3—5-ig eszközölték 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8). neL

A debreceni
állami főreáliskola

múlt tanéve.
A debreceni állami főreáliskola mos1 

adta ki értesítőjét, amely Fazekas Sándor 
főigazgató gondos összeállításában a múlt 
tanévről nyújt kimerítő, hü képet. Sajnos 
az intézetet a lefolyt szorgalmi szak alatt 
nagy veszteség érte: a tanári kar egyik 
rendkívül agilis tagja : Lackó Károly áp- 
rilis 5-én váratlanul elhunyt. *

Egyébként a már harminchét éve- 
múlttal dicsekvő iskola ezt a tanévet is 
igen szép eredménynyel zárta be. Beiratko­
zott összesen az összevont magánvizsgála­
tot tevőkkel együtt 212 növendék, a mi az 
előző évhez képest emelkedést mutat. A 
növendékek előmenetele, szorgalma általá­
ban kielégítő volt s nagyon csekély száza­
lékot utasítottak osztályismétlésre. Úgy. 
szintén magaviselet tekintetében sem ieen 
merültek fel kifogások. ""

Az ifjúság kebelében a Petőfi önképző 
kör működött igen szép sikerrel s nagyobb 
érdeklődés nyilvánult meg a Gyorsírás kör 
iránt is. A torna kör önálló működése 
azonban szünetelt, mivel a tagsági dij be­
szedésére nézve a minisztérium és az igaz­
gatóság között ellentétek merültek fel.

jeles diákok névsorát osztályonként 
it y]*f“.5ljük:
- y Huszár András, O?ory György, Zig- | 

ler Gyula. II. Fejes Pál, Sipos László, Uj- 
falussy Béla. III. Ercsényi Evald, Lackó 
József, Lichtmann Pál, Simon Dezső. IV. 
Nagy Lajos, Sajó István. V. Mihály (Miohel­
städter) Gyula, Simon Károly. VI. Dobi 
Gáüor, Fejes Gyula. VII. Sziklai Ernő. 
Jelesen érett: Kardos Ferenc. Jól értek: 
Lackó Aladár, Liszauer Dezső.

— Az öcsém küldi, — volt az első meg­
jegyzése a jegyző urnák, amikor rápillantott 
az írásra.

A felesége is, Piroska is ott álltak mel­
lette. Kiderült a jegyző ur arca, élénkebb lett 
a tekintete s ahogy átfutotta a levelet boldog­
ságtól megreszkető hangon szólt a feleségéhez.

— Örömhírt közöl vetem az öcsém, 
édes telkem. A tegnapi megyegyűlésen felém 
fordult a bizalom, megválasztottak főszámve­
vőnek. Legalább hatszor annyi lesz a fizeté­
sem, mint eddig, beköltözünk a városba . . . 
Mindnyájunknak, az én édes Piroskámnak is 
jobb lesz.

Magához ölelte a leányát.
— Te hoztad a levelet, te hoztad a jó 

hírt! Persze hogy most már megtesz a ruha 
is .. .

Mikor megcsókolta a leányát, észre sem 
vette, hogy könny csillog a szemében. De 
már ezt nem a fájdalmas keserűség, a bol­
dogság csalta ki.

Milyen jő is hogy az a levél elviszi őket 
az élettől rajzó városba, ahol aszfaltos utak 
vannak s a határban nyoma sincs a lápnak.

ZafiL

Iflnm hwy felhalmozott nyári férfi- és fiomlia
lUUllli raktáramat beszerzési árban is árusítom.

^ ff mm _ , " Ezen kedvezményt csak augusztus bő végéig nyújthatom.
Uprő Frnn ««brecen legnagyobb és legolcsóbb W%Z > ■ g4í«X»u c-íqoférflégflBriIllaárnháza Piac-útca 41.
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VÁBMEGYB,
Megmarta a veszett macska. Ka­

tona Zsigmond nevű négy éves gyermeket 
Nádudvaron megharapta egy veszett macska. 
A kis fiút felszállitották a budapesti Pas- 
teur-intézetbe.

Elfogták a cigányokat. Megírtuk, 
hogy Hajdumegyeben egy cigány karaván 
garázdálkodott. A hajdúböszörményi csend­
őrségnek azonban sikerült elfogni s igy ár­
talmatlanná tenni a veszedelmes bandát.

Szivenlőtte magát. Kertész Mihály 
nádudvari modos gazda, 15 éves Zsuzsánná 
nevű leanya, tegnap délelőtt, revolverrel 
szivenlőtte magat. Nyomban meghalt. Azt 
beszélik, hogy szülei valamiért megdorgál­
ták s ezért követte el tettét. 8 ®ai

Megmarta a veszett kutya. Gellért
Janosne Kovács Lídia, 32 éves, 3 °ver- 
mekes, mikepércsi asszonyt veszett kutya 
marta meg az utcán. A veszett kutyát 
agyonvertek, a megmart asszonyt pedig 
felszántották a budapesti Pasteur-féle in!
t6Z0tO0.

debbbczenz ujbao

Az asszony mosolygott, mig a férj nyugod­
tan végig ette a vacsoráját.

Aztán levetkőztek, eloltották a lámpát és 
szépen, jó szokás szerint lefeküdtek.

A színész nagyon roszul érezte magát az 
agy alatt. Reggeli 7 óráig feküdt összegémberedve, 
mozdulatlanul az ágy alatt. Már beteg volt az 
egyforma helyzetben való fekvéstől és előre meg- 
ervezte, hogy ha az isten kiszabadítja innen, leg- 

először is az orvosához rohan, hogy gyógykezel­
tesse sajgó, elzsibbadt oldalát.

A férj reggel kibújt az ágyból, odament az 
a lakhoz, felhúzta a függönyöket, aztán odaállt az 
ágy elé és barátságos hangon megszólalt:
. ~ ,Szinész barátom, most pedig mars ki az
ágy alól!

ta „használom a természetes 
Ferenoz Jozsef-keserüvizet úgy a klini- 
kan rmnt a magángyakorlatban, mert ez 
anélkül, hogy kellemetlenséget okozna 
gyorsan és biztosan hashajtóig hat“. ’ 

Baccelli G. tanár, 
a római kir. egyetemen az 

orvosi klinika igazgatója.

KALAND
az ágy alatt.

•v
jónevü szinészszel, esett meg ez a tör- 

énét. A fiatal szinész elég csinos és ennélfogva 
szeretik az asszonyok. Az utóbbi időben egy 
gazdag gyáros szép, szőke feleségével ismerke­
dett meg, de az ismerkedés második hetében már 
«gy látta, hogy ennek a kis házasságtörési akció- 
nak semmi jövője nincsen. A férj mindig ott ló 
gott a felesége nyakán és a szinész csak igen rit- 

an beszélhetett az asszonynyal egyedül. Már 
eppen el akarta raktározni ezt az esetet is a 
roszul sült kalandok, a reménytelen szerelmek, az 
«1 nem csókolt csókok közé, a mikor levelet ka-
SRaaSSZOnykátÓL A levélben csak ennyi

.Kedves kis színészem!
A férjem két napra elutazott. Ma este le- 

£yßn nálam vacsorára.
. . A maga szőke asszonya*.
A színész este boldogan rohant el az asz- 

mulnJ,h°z- \ boudoirban terítettek; ettek, ittak és 
attak a buta férjen, a ki elutazik és itt hagy 

£y ilyen csodaszép asszonyt.

zik a frrfSZeiTe kiVÜIrŐ1 csön8etnek és megérke-

- H.r. H°Va bu^ak ? • • • Hová bújjak ? . . . 
dad°gta a szinész.

kisiefpfT AZ ,ágy alá! “ suSta az asszony — és 
’ az előszobába, hogy férjét fogadja.

szoká." mint a házasságtörési bohózatokban 
Belénett ekésett a vonatról és hazajött vacsorázni.

ai aszobába> a melyben már ott feküdt az 
s,„l. a. ’ mélyen, a pókhálós sarokban, leg- 

’ unneplö ruhájában a szinész

Müy mérők és mérlegek 
hitelesíthetők ?

fi kereskedők és iparosok /jgyeimébe.
A kereskedelmi miniszter most vilá- 

kbrölirta,, hogy mily mérlegek és
k+ikl Äi tsltbetök* ^ r6Qdelet részleteit 

8 következőkben adjuk:
I. Űrmértékeket illetőleg;

1. Hitelesithetők vaslemezből készült 
sajtolt zománcozott folya­

dékmértékek 1 ol. űrtartalomtól 2 1.-ig be­
zárólag hengeres alakban, 5 I. és 10 1 ür-
mztalTnttVk!n.nxauaIakban> ha azok alak és 
méretek tezintetében a m. kir. köznontí?hétTeZÍ intézet„ Í0leD rendeltem
következtében kiadandó rajzoknak, egyéb 
követelmények szempontjából pedig a fent 
hivatkozott rendelet II. fejezetében foglalt 
határozmanyosnak megfelelnek 
_ , I Hitelesíthetők fémből készült olyan 
° C.L 2 O*. 08 1 ol.-es folyadékmértékek is, 
melyek fül r.elyett hosszú szárral vannak 
ellátva, ha ezen hosszú szár a m. kir köz­
ponti mérték ügyi iotózet által a hosszú 
szaru felyadékmértókekre nézve már ki 
adott rajzolnak alak és mérték tekintetében 
megtelel.

3. Hitelesíthetők fémből készült olyan 
folyadék- és száraz ürmértákek is, ame­
lyeknek alkatrészei látható forrasztás, ava»v 
szögecselés helyett az újabb elektromos 
vagy antogén heggesztési eljárás segélyé­
vel illesztettek össze, ha máskülönben a 
m. kir. központi mőrtókügyi intézet által 
kiadott rajzoknak s a fent hivatkozott ren­
delet II. és III. fejezetében foglalt határoz, 
mányoknak megfelelnek.

ték az egyezséget Kecskés Istvánnal, aki 
«1 utcavonalba eső telekrészét négyszög- 
öJenkmt 5, Bujdosó Sándorral, aki négy- 
szögoienkint 6, Torday Jánosnéval és vejé- 
vel Pap Józseffel, aki szintén 6 koronáért 
hajlandó a telkéből elvágandó részt áten- 
Fe, ® városnak. Ez utóbbi azonban kikö­
tötte, hogy a kerítést a város köteles el­
készíttetni vagy azért 200 koronát fizet. A 
főügyész 100 koronát ajánlott. Nem sike­
rült az egyezkedés özv. Tőkés Lajosnévai 
akt az elvágandó terület négyszögöléért 
koronát kért és a lebontandó épületért 1000 
koronát; a bizottság négyszögölenkint 6 
koronát ajánlott, az épületért pedig 1267 
koronát. ívontsek Géza a tárgyaláson nem 
jelent meg es miután megbízottjának nem 
adott meghatalmazást, vele külön tár­
gyalnak.
h,>nHB/ZOttaáSÍ ÜIé8‘ A város gazdasági 
bizottsága ma, vasarnap délelőtt 10 órakor 
tart uíest, amelyen a vágóhídi szabályzatot 
fogjak tárgyalni.

. A házi pénztárnál
miután Csapó László ellenőr szabadságra 

bizottságilag adták át az ellenőri 
.jHast Szilagyi Jozse; házipénztári tiszt- 
n,ek; bizottság Vecsey Imre elnöklete 
alatt átvizsgálta a pénztárt is és mindent 
rendben talált.

Költözködő hivatal. A városi kiadó­
hivatal a regi földszinti helyiségéből, me-
kőltözött 1V °8 3lt e1, QZ 6“ele‘re

Városi ösztöndíjak. A város a ko- 
ronazas emlékére két 600-600 koronás 
művészeti és iparművészeti ösztöndíjat ala­
pított, melyre pályázatot hirdet. Ugyancsak 
megüresedett a Meszeua-alapitvány 600 és 
két 300—300 koronás ösztöndija is. A pá­lyázati határidő augusztus 1. P
., , Haezonbérbeadas. A város a régi
íél2lm inPe- f52 és ff hold> szerdán 
adja bórbe*^ orakor ^Ivános árverésed

II. A mérlegeket illetőleg:
Hitelesithetők az olyan mérlegek is a 

melyeken a mórlegkészitő neve helyett az 
illető mérleg készítőjének a m. kir. köz­
ponti mérték ügyi intézetnél előre bejelen­
tett vállalat ismertető jegye van szembe­
tűnően alkalmazva.

VÁROSHÁZA.
Egyezkedési tárgyalás. A homok-.

kerti főút kinyitása ügyében szombaton 
délelőtt 10 órakor tartották meg az egyez­
kedési tárgyalásokat a kisajátítandó terüle­
tek tirajdonosaival. A város képviseletében 
dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklete 
alatt dr. Magoss György tiszti főügyész és 
Tikos Imre mérnök vettek részt a tárgya­
láson, mely részben sikerült is. Megkötöt-

Károlyné temet-
temetésren-

’.“Cl wpmiaiossagaroi ismert VetéSsy Minaiy urat üzletvezetőnkül alkalmaztuk és 
ily rangú és rendű temetéseket minden várakozásnak megfelelően teljesítünk. Cé- 
jelszava „Bizalom“ melyetkiérdemelni teljes igyekezetünkkel törekszünk. Tisztelettel

Mizériák

a tejegészségügy terén
Debrecenben,

László Zsigmond debreceni állatorvos 
terjedelmes beadványt intézett a városi 
tanácshoz, amelyben a lapunk tegnapi 
vezető cikkében kifejtett alapon hívta íe! ~u 
városi tanács figyelmét a tejegészségügy 
terén Debrecenben uralkodó mizéi iákra.

László Zsigmond ugyanakkor a véde­
kezés módját is feltárja s a teendőket az 
alább részletezett pontokban tárja fel K 
indokolja meg:

L Mondja ki hatóságunk a tejkeres- 
kedelem és tejellenőrzés rendezésének 
szükségességét.

2. A hamisítás és az egészségi ár­
talmak végleges kiküszöbölésére alko­
son hatóságunk külön tejtörvényt

3. Gondoskodjék hatóságunk arról, 
hogy gdmőkóros tehenek teje a for^- 
lombói kizárassék.
. 4. Ellenőriztessék a tejfejéssel és
árusításával foglalkozó egyének egész­
ségi állapota.

5. Gondoskodjék hatóságunk arról, 
hogy a tehenészetek a hygiene szabá­
lyainak megfelelnek-a ?

pplakatos mester, Debrecen II.,
1,0,1 & Stiufílewrfh Ltd, angol

zló

:er, Belbíen-uíca 48. szám alatt, 
gépgyárosok képi/, bizományi raktára,

Biliary Károlyné utóda
„Bizalom" temetkezési intézet Kistempiombazár.

SB
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tt. Eiienöneteeeenek a tejee edények,

Sanr.ít, palackok, mérők, tisztaság, tisz­
tás és minőség szempontjából.

7. Intézkedés teendő oly esetekre, 
midőn az üzlet vagy telep-tulajdonos és 

i. annak háznépe között ragályos betegség 
[ lép fel.

g. Kíméletlenül üldözendők a tej- 
hamisitók.

9. Mindennemű tejkereskedés ható­
sági engedélyhez legyen kötve ős ható­
sági ellenőrzés alá helyeztessék.

Tudom, hogy az ilyen intézkedések 
nem kis elkeseredést váltanának ki a ter­
melőnél, de hiába, mert csakis ilyen radi­
kális utón lehetne elérni, hogy ne legyünk 
kiszolgáltatva a „sötét* állapotoknak.

Ma ugyanis úgy áll ez a kérdés, hogy 
tejpiacunkat elárasztják a mindenhonnan 
összehordott tej és tejtermékek, anélkül, 
hogy az elmondottakkal, a „hamisítókat" 
kivéve, bárki is törődnék.

Mintha egészségünkre teljesen kö­
zömbös lenne az, hogy honnan és hogyan 
kerülnek forgalomba a tej és termékei. 
Szomorúan kell konstatálnom, hogy állat­
orvosi gyakorlatomban számtalan esetben 
volt és van alkalmam megfigyelni azt, 
hogy gümőkóros állatok teje milyen óriási 
mennyiségben kerül a mit sem sejtő fo­
gyasztókhoz, hogy tehenészeteink 80 szá­
zalékában a legundokabb piszok s bűz min­
denütt, hogy a fejő-személyzet, az állatok, 
fejős edények valósággal undort gerjesztők 
s mi jámbor városiak nem is sejtjük, hogy 
a betegségeket okozó csirák milyen alatto­
mos módon fészkelik be magukat szerve­
zetünkbe.

S merem ál lit »ni, hogy a ragályos 
betegségek ellen való sikeres védekezés- 
ról addig szó sem lehet, mig városunk 
hatósága legnélkülözhetetlenebb tápsze-. 
Tünknek, a tejnek közforgalmát nem sza­
bályozza. Hisz régóta bebizonyított tény 
és városunkban is nem egy példa volt már 
arra, hogy a tej volt a betegségcsira köz­
vetítője, járványok terjesztője.

A tej hygiene rendezésével nem sze­
repelnének oly szomorú adatok a tiszti 
főorvosi jelentésben, mint pl. a múlt havi 
is. amidőn született 282 ember, meghalt 
230, a szaporodás tehát 2 ember s nem 
lennének napirenden a basihagymáz, ka­
nyaró, skárlát, tüdővész, gümőkór, bélhuru­
tok, legalább is nem oly nagy számban, 
mint a mai viszonyok mellett.

Ezen okok folytán addig is, míg e 
téren a rendezés rendeleti utón nyerne 
megoldást, mint közegészségügyi intézmé­
nyeink kiegészítőjét, szives figyelmébe 
ajánlom a tekintetes városi tanácsnak kö­
vetkező javaslatomat:

1. Szervezzen Debrecen sz. kir. vá­
ros egy tejegészségügyi laboratóriumot, 
mely a tej és termékeinek egészségügyi 
ellenőrzését lenne hivatva figyelemmel 
kisérni.

2. Építtessen Debrecen sz. kir. vá­
ros a város belterületén egy, a modern 
hygiene követelményeinek mindenben 
megfelelő tehénistállót s helyezzen el 
abban egyelőre 50 darab kiváló fajú, elő­
zetesen tuberkulinozott tehenet. Ezen, 
szigorúan orvosi és állatorvosi felügyelet 
alatt álló, tehenészetből nyert tej egy- 
rőszét — természetesen meghatározott 
árért — első sorban betogek s gyengél­
kedők kapnák kizárólag pasteurizált ál­
lapotban. Ez lenne a gyógytej-intézmény. 
Ä tej másik réeze pedig egy másik in­
tézmény céljait szolgálná s ez a gyer- 
mektej-iutőzmény.

Haléira ítéli oláhok,
föszolgablró-stiklt.

A legsötétebb 
Biharországból.

Egész Biharmegye kacag azon a stik- 
liú, amit a választások alatt követett el 
Rothschild Náthán sógora, Wertheimstein
belényesi főszolgabíró.

Az eset úgy történt, hogy Muntyesd 
községben mindennaposak voltak a vere­
kedések és botrányok, lévén a móc atya­
fiak a nemzetiségi jelölt, Lukácsiu László 
hívei és üldözték a munkapárti Rednik
Gábor híveit.

Erre a főszolgabíró a csendőrökkel 
összefogatta a zavargó atyafiakat, bekisőr- 
tette őket a szolgabirőságra, kihallgatta 
őket éa a csendőrök vallomása alapján Íté­
letet hozott ő felsége a király nevében.

Hogy kellő nyomatéka legyen az Íté­
letnek, az asztalát fekete posztóval vonta 
be, az asztalra két szál égő gyertyát tett 
és halálra ítélte valamennyit, majd ko­
molyan odaszólt a jegyzőnek, hogy azon­
nal táviratozzon Faddra Báli Mihály hóhér­
nak, mert az Ítéletet hajnalban végre­
hajtják.

Lett erre szörnyű rémület. Az oláh 
atyafiak földre vetették magukat és sírva 
könyörögtek kegyelemért, A főszolgabíró 
eleinte hajthatatlan maradt, végre azonban 
megkegyelmeztek, de csak oly feltétellel, 
ha minden atyafiságukkal együtt Rednikre, 
a munkapárt jelöltjére szavaznak.

Az atyafiak megígérték és szavuknak 
is állottak. A választás napján Muntyesd- 
ről 150 szavazatot kapott a jelölt.

SZÍNHÁZ.
Báthory Mária debütje Budán, —

Báthory Mária, színtársulatunk volt naivája, 
a ki tudvalevőleg Krecsányi Ignáchoz szer­
ződött, csütörtökön mutatkozott be a „Kis 
vulkán“ cimü bohózat premierjén a budai 
közönségnek. A sajtó rokonszenvesen em­
lékszik meg róla.

Ás Uranus mai műsorénak legvon­
zóbb száma kétségkívül a világszerte, úgy 
itt is, óriási sikereket aratott bilincs­
kitörő király: Tom Jack vendógfellépte, ki 
bámulatos mutatványával valósággal csodá­
kat müveit. Fölöslegesnek is tartjuk meg­
említeni, hogy zsúfolt nézőtér előtt aratta 
feltűnést keltő sikerét. Délután 5-től 6-ig és 
6-tól 7-ig csupán az alábbi mozgókép műsor 
látható, mérsékelten leszállított helyárakkal 
és este 7—9-ig és 9—11-ig pompás képeken 
kívül Tom Jack fellépte, rendes helyárakkal. 
A mai jó müoor a következő: 1. A Pire­
neusokban. (Természeti felvétel.) —• 2. A 
szánalom törvényt bont. (Dráma.) — 3. Ä 
széktonó kalandja. (Bohózat.) — 4. Gob- 
son, a hires, fején járó ember. — 5, 
Telefon felhívás a legszükségesebb esetben. 
(Szenzációs történet.) — 6. Tom Jack, 
fellépte. Mutatványaihoz bárki is felmehet 
a színpadra és a magával hozott kötéllel 
vagy lánccal megkötözheti. — 7. Lear király, 
Shakespeare tragédiája. Müvészfelvétel. — 
8. Nyitva maradt a vízvezeték. (Bohózat) 
— 9. A csoda kenőcs. (Kitűnő bohózat)

Előadás kezdete: délután 5—6-ig és 6—7-ig 
mozgókép műsor, mérsékelten leszállítón 
árakkal. Este 7—9-ig ée 9-11-ig teljes 
műsor, rendes helyárakkal. Hétfőn ugyanez 
a műsor.

Gyöngyösi Viktor Brassón. Gyón- 
gyösi Viktor, a debreceni színház festője 
jelenleg Brassón tartózkodik. Az ottani 
nyári színkör leégésével ugyanis Komjáthy 
János igazgató igen értékes díszlet raktára 
is elhamvadt s Komjáthy Gyöngyösi Vik­
tort bízta meg az uj dekorációk festésével.

Útonálló
oláh bakái,

Kirabolt kapitány.
Nagyvárad, Julius 16.

Vakmerő rablótámadást kísérlett meg az 
éjjel, 2 óra tájban a gyalogsági kaszárnya 
és a városi villamos telep közelében három 
101. gyalogezredbeli baka. Megtámadták a 
37. gyalogezred egyik kapitányát, a ki a 
kaszárnyában lakik, heves küzdelem után 
leszúrták, azután kirabolták. A vakmerő 
rablótámadás részletei a következők :

Az utóbbi időben a közös hadsereg­
beli kaszárnyában számos lopás, a város 
elhagyatottabb helyein pedig számos fosz­
togatás történt, a melyeknek tettesei ka­
tonák voltak, de nem tudták őket kinyo­
mozni.

Ez a siker az egyenruhás gézenguzo- 
kát r vakmerővé tette és nagyobb szabású 
tettre határozták ,el magukat. Tudták, hoay 
a 37. gyalogezred egyik kapitánya gazdag 
ember, akinél mindig nagyobb összegű 
pénz van, azonkívül ékszerei is értékesek, 
elhatározták, hogy kirabolják. A kapitány 
nőtlen ember és a kaszárnyában lakik.

Erre alapították tervüket. Tudták, hogy 
a kapitány éjjel jár haza és akkor el kell 
neki menni a városi villamostelep mellett. 
Ott elbújtak az árokba. Úgy 2 óra felé 
éjfél után jött a kapitány, vígan fütyö- 
részve. Mikor a telephez ért, a három oláh 
baka kiugrott az árokból és bajonettel tá­
madtak reá. A kapitány kardot rántott és 
kétségbeesetten védekezett.

— Hilfe 1 Hilfe 1 — kiáltotta és kard- 
jával kétségbeesetten vagdalkozott a h-.ra- 
miák felé.

Azok azonban nem tágítottak és az 
egyik a háta megé urott, azután szuronyát 
a vállába döfte. A kapitány megtántoro- 
dott és kiejtette a kardját a kezéből, mire 
a másik zsivány mellébe döfte b szuronyát. 
A kapitány eszméletlenül rogyott össze. A 
zsiványok erre elvették pénztárcáját, letép­
ték óraláncát, az ujjúról lehúzták gyűrűit.

Már éppen menekülni akartak, mikor 
a segélykiáltásokra figyelmessé lett őrjárat 
közeledett. A rabló katonák menekülni 
akartak, de az őrjárat vad hajsza után 
kettőt, Demjén Pétert és Kis Vazult el­
fogta, a harmadiknak azonban sikerült el­
menekülni. A kapitány élet-halál közt 
lebeg. A katonai parancsnokság a kapitány 
nevét titokban tartja.

Ne vesződjön a mész beoltásával! Elsőrendű élesd!
oltott meszel Bár Andornál "s

a „Margit1 -fürdő telegen átvéve.köbméterenként (2 láda) 1B koronáért kaolint.
a*,kicsinyben a kővetkező rendkívül jutányos áron váskolha • 
, elsőrendű román zsák nélkül 50 keként 1 korona 60 suw.

cl epe
TTrrxrarmtt elsőrendű portlandés
U^jCHlUwl elsőrendű portland zsák nélkül 50 kgként 2 korona 20 fillér
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Öngyilkosság 
a rendőrség fogházában,

Büntetés elől 
a halálba.

Ä rovott multuak közé tartozott Mezei 
Sándorné, Birinyi Anna, 38 éves, kifalui 
illetőségű asszony. Állandó tartózkodási 
helye azonban nem volt, hanem csavargóit 
városról-városra. Minthogy pedig dolgozni 
nem szeretett, lopásokból tengette életét.

Debrecent is nem egyszer tisztelte 
meg látogatásával, szerencsétlenségére né­
hány háztulajdonosnak, akiknek udvaráról 
egyet-mást elemeit. A rendőrség örökre 
kitiltotta a város területéről, de Mezei 
Sándorné legkevésbbé sem respektálta ezt 
a a Ítéletet. 2

I Pénteken ismét bejött Debrecenbe, 
ikonban nemsokára nyakoncsipték s bekí­
sérték a bűnügyi osztályhoz. Ott aztán 
emlékeztették a végleges kiutasításra s 
hogy máskor erről meg ne feledkezzék, 15 
napi elzárást olvastak reá.
■ Mezei Sándorné protestáit ez ellen a 
- szerinte — szigorú határozat ellen, de 
hát ez mit sem használt: azonnal lecsuk­
ták. Azonban ez a züllött asszony sehogy 
sem tudott megbarátkozni a helyzetével s 
borzadva gondolt arra, hogy őt még két 
hétig tartják fogva.

Elhatározta tehát, hogy inkább el­
pusztítja magát, sem hogy olyan hosszú 
ideig a fogházban maradjon. A szoknyája 
aljáról lefejtette a zsinórt s azzal az ablak 
rostélyára felakasztotta magát.

Délután úgy fél öt órakor nézett be a 
sallájába a kulcsár. Már akkor halott volt 
Hulláját beszállították a közkórház halottas 
kamrájába.

Ritka alkalom!
Leltározás előtt állván, óriási

Chinaeziisl raktárunk
csökkentésére az össszes 
disz- és használati tárgya­
kat saját beszerzési árunkon 
bocsátjuk nb. vevőink ren- 

.'. deikezésére

LöfkovitsArthuresTsa
"irr

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
lorma Béla segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Szele Miklós segéd-lelkész, a 
h-ossuth-utcai templomban Boér Károly 
seged-ielkósz, az Ispotály templomban 
Uray Sándor lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
Janos vallás-oktató lelkész, a Homok- 
kertben Bereozky József szónior; délelőtt 
11 orakor a Kistemplomban Molnár Ferenc 
s.-lelkész prédikál. — Ma, vasárnap a rom. 
k&tn. templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
b orakor cs. szent mise, 7 órakor cs. szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 óra­
kor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután három órakor litánia, utana 
rózsafüzér; 5 órakor a Szent József Társu­
latának ájtatossága szent beszéddel és litá­
niával. — Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az 
ag. ev. bitv. templomban az istentiszteletet 
ifj. Oláh Károly lelkész-jelölt végzi.

* Menyasszonyok és vőlegények. Az el- 
múlt héten a következő eljegyzések történtek 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Sepsy Dezső Sáfrány Irénnel, Bakos József 
Szüos Máriával, Orbán János Farkas Erzsé­
bettel, Czigelt József Nagy Máriával, Molnár 
Jakab Völgyi Bertával, Vadászi Sándor Nagy 
Margittal, Szabó István Farsányi Juliannával, 
Majoros József Szúnyog Máriával.

* Elhunyt hivatalnok. % A közkórház 
irodájában volt alkalmazva Sarkad! Ferenc 
28' éves írnok. Szorgalmasan, lelkiismere­
tesen látta el teendőit egészen az utóbbi 
időkig, amikor nehéz, s riasztó betegség 
ágynak döntötte. Szenvedéseitől tegnap 
váltotta meg a halál. Az elhunytat özvegy 
édesanyja és a városnál levő napdijas öccse 
gyászolják. Temete'se hétfőn délután, 3 óra­
kor lesz az Eötvös utca 45. sz. háztól.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következő_ házasságkötések köttettek : Fejes 
Károly Nagy Juliánnával, Németh Mihály 
Csanádi Jolánnal, Schvarcz Vince Friedl Bor­
bálával, Singer József Kohn Lé.iivel, S. Nagy 
Sándor Tőzsér Margittal, Jeremiás Gyula Kál­
lai Zsuzsánnával, Kábái Gábor Papp Zsuzsán- | 
nával, Pávai Ferenc Pataki Ilonával, Tóth 
János Vince Rózával, Tar Bálint Kovács 
Juliánnával, Hesz István Tamási Máriával, 
Molnár Lajos Neumayer Erzsébettel.

* Kefegyári munkások táncvigalma.
Fáik Ármin és társa kefegyár munkásai 
augusztus 6-án, a nagyerdei „Dobos“ pa- 
villonban jótőkonyoélu tánovigalmat ren­
deznek. Belópő-dij személyenkint 1 korona 
20 fillér. Előre váltva 1 korona. Jegyek 
előre válthatók: Biró János ur fodrász 
üzletében Árpád-téren, Debreceni Ferenc 
ur cipész üzletében, Mester-utca és a ren­
dezőség tagjainál. Kezdete este 8 órakor. 
Zenész Bem Lajos. A rendező-bizottság 
élén állanak: Pálfi János, elnök. Danes 
János, háznagy. Kuzsela Lajos, pénztár­
nok. Ottó Gyula, László István, p. ellen­
őrök. Újlaki Lajos, Szabó Gyula, jegyzők. 
Moskovszki András, táncrendezö.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap­
folyamán a következő haláleseteket jelentették 
be az állami anyakönyvi hivatalhoz : Szele 
Sándor ref. 4 hónapos, Kapusi Juliánná ref.
11 éves, Gönci Juliánná 1 hónapos, Zoltán 
Gabriella r. kath. 6 hónapos, özv. Biró Imrénó 
ref. 63 éves.

^ * A m&gy. orez. vas- és fémműnkig 
esSvetség debreceni csoportja folyó hő 
21-én este 8 órakor, a Munkás-Otthon 
dísztermében taggyűlést tart, amelyre min­
den csoport-tagot tisztelettel meghív a 
vezetőség.

* Fényes esküvő. Tegnap esküdött 
örök hűséget Molnár Lajos máv. tisztviselő, 
Neumajer János helybeli mórleggyáros 
bájos és müveit leányának, Bőzsikének. 
A rokonok és jóbarátok szerenosekivána- 
táikkil elhalmozták az uj párt.

* As ellenőrzési szemlék elmarad­
tak. A honvédelmi kormány körrendelet­
ben tudatta a törvényhatóságokkal, ho;?y az 
ellenőrzési szemlék az idén is elmaradnak. 
Ez azonban csak a közös hadsereg és a 
honvédség tartalékának és póttartalókának 
legénységi állományára vonatkozik, mert a 
tiszti szemléket megtartják.

* Uj gyár Debrecenben. Két nap
óta egy uj gyár van üzemben és pedig 
egy uj jéggyár, amely az enyhe tél után 
annyira érezhető jéghiányon akar és bizo­
nyára fog is segíteni. Az uj jóggyárat a 
vendéglősök, hentesek és mészárosok ala­
pították részvénytársasági alapon. Kedden 
nyitották meg s örvendetes tényként kell 
megálíapitani, hogy a gyár teljesítő képes­
sége a hozzáfűzött várakozásokat jóval 
meghaladja. A részvénytársaság szürke 
kocsijai viszik szót a gyár termékét, a 
melyet a részvénytársaság nemcsak tagjai­
nak, de a nagyközönségnek is szívesen 
bocsát rendelkezésére. Kétségtelen, hogy az 
uj gyárra nagyon nagy szükség voltfelső­
sorban azoknak, akik a gyárat alapították, 
a mészárosoknak, henteseknek és vendég­
lősöknek, másodsorban pedig a közönség­
nek, amelynek érdeke erősen megérezte °a 
hiányt. Az uj gyár ügyeit a részvénytár­
saság agilis igazgatója, Márkus Jenő, a 
Központi vendéglő tulajdonosa vezeti, aki 
nagy lelkesedéssel és ambicíóval dolgozik 
azon, hogy a gyár termékét minél szele­
sebb körben tegye használttá. Szakértők 
véleménye szerint az uj gyár jege minő­
ségben is elsőrangú és kifogástalan jó.

* A Kossuth-utcai bet^T' Ie. é Kos-
suih-utcai betörés ügyében a biztosító- 
intézet kiküldött tisztviselői már befejezték 
a kárbecslést. Ä tetteseknek azonban még 
semmi nyomuk. Hir szerint a további nyo­
mozásra a debreceni csendőrség kap meg­
bízást.

* A debreceni cipész és osizmadie- 
ifjak f. év julius 2-án tartott műkedvelő 
előadásán felülnzettek a következők : V ar^a 
Károly 12 K, Páll János 10 K, Kiss Gyula 10 
K, Matkó József 6 K, Korcsmáros Káról/ ö 
K, Szilágyi Zoltán 5 K, Böszörményi József 
5 K, Géder József 5 K, Lókodi Sándor 5 K, 
Bán János 5 K, Kapitány János 4 K, Tarpai 
Sándor 4 K, Simon Imre 4 K, Tóvölgyi Béla 
4 K, id. Bakóéi János 4 K, Heiner Lajos 4 K 
Erdős Béla 4 K, Dómján Lajos 4 K, Munding 
Mihály 4 K, Gönci Gábor 4 K, Such Mihály 
3 K, Széplaki József 3 K, Szilágyi és Nagy 
3 K, Belei János 3 K, Szálkái Sándor 3 K, 
Varga Sándor 3 K, Horváth Gyula 3 K, Mező 
Gábor 3 K, Harsányi Sándor 3 K, Pányoki 
Lajos 2 K, Molnár János 2 K, Linor Sámuel 
2 K, Horváth János 2 K, Marozsán György 
2 K, Püspök György 2 K, Kórik István 2 K, 
Finkerstány Manó 2 K, Kernájszki János 2 K, 
Vadnay Márton 2 K, Szőke Sándor 2 K, Rác 
Gábor 2 K, Sárközi Lajos 1 K 50 fill, Nagy 
István 1 K, Kecskés Ferenc 1 K, Vértesi Ist­
ván 1 K, Harsányi József 1 K. Melyért ezúton 
mond köszönetét a rendezőség.

t

legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
lg* w u mm m Prima bnilliántok W ■»andor Armin ■' *
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/* PEBBECZENX DJBÄtt
hk Petőfi dalkör mfi este 8 óra-

mór tartja a házi estélyét Bethlen utca
3. ez. helyiségében. Belépő díj nines, csak 
a programm ára 40 fillér. A gazdag műsor­
ral bird házi estélyre a dalkor az érdeklő­
dőket ez utón is meghívja. Műsor a követ­
kező: 1. Nyitány, a dalkör tagjaiból alakult 
zenekar. 2. Ének. A dalkör tagjaitól. 3. 
Dialog. Előadják: Ce. Nagy Ica és Sze­
gedi Rózsi ka k. a. 4. Hegedű szóló. 
Előadja Szegedi András működő tag. 5. 
Éji dal. Előadja a vegyeskar. 6. Komoly 
szavalat Ágoston Nusika kisasszony. 7. 
7. Tréfás monolog. Előadja Sarkadi Mihály 
működő tag. 8. Szóló. Előadja Szőke Juliska 
k. a. További szórakoztatásról a rendezőség 
gondoskodik.

* Orvosi körökből. Dr. Strelinger
Győző egy havi távoliét után haza érkezett 
s rendelését ismét megkezdte.

* Életunt cselédleány. Szabó Mária 
18 éves oselédleány az Arany János-utoa 
7. szám alatt szolgált. Tegnap délután, 
mikor egyedül volt otthon, a konyhában 
öngyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Szerencsére csak keveset hajtott fel a mér­
ges folyadékból s így állapota nem is sú­
lyos. A mentők beszállították a közkór­
házba.

* Egy szegény nő érdekében írjuk
ezt a néhány sort. egy szegény nő érde­
kében, aki nem régen még ezelőtt fehér­
nemű varrással önmaga tartotta fenn ma­
gát. A nehéz munkában amúgy is gyönge 
szeme felmondta a szolgálatot s ma már 
alig-alig, hogy a tárgyak "körvonalait meg­
látja. Munkára már nem képes, kenyeret 
keresni nem tud; magáuosságában, elha- 
gyottságában sorsi szomorú és nemeeszivü 
nők, úrasszonyok jótékonyságára méltó. 
Aki segíteni akar rajta, jótékony adomá­
nyát küldje Késes-utca 49. szám alá.

* Bárhol hirdetett könyv legolcsóbb 
Harm-ithynál, Füvészkert-u. 14.

* A Dsiu—Dsicu tanfolyam a Torna 
Clubban, Péterfia 76. megkezdődött; eddig 
40 sport férfiú jelentkezett és naponta szor-
1 almasan tanulja a szebbnél-szebb fogáso­
kat Sumakow mestertől. A még hátra levő
2 bélre jelentkezni lehet fél 7-től a Torna 
csarnokban.

* Felülfizetések a Gazdakör junlálisán.
Megemlékeztünk annak idején a Gazdakörnek jú­
nius hó 19-én a nagyerdei Dobos vigadóban tar­
tott mulatságáról, most pedig közöljük a felülfizc- 
tök névsorát, akiknek ezúton is hálás köszönetét 
mond a Gazdakör. A felülfizetők a következők : 
Domahidy Elemér, Szentesi János, Polgári Bálint" 
Polgári József, Dr. Kölcsey Sándor, Ricki Antal! 
Horváth Ferenc, Kertész Imre Tóth András ifi 
Kertész István 10—10 kor., Vecsey Imre 8 kor 
Radikovich Géza 6 kor., Bányai Péter, ifi. Deák 
István 5—5 kor., Kertész János, Zöldi M. János 
Zöld László, ifi. Balogh Péter, Balogh István, Ba­
logh János 4—4 kor., Jabloncay Kálmán, Fehér 
Sándor, Kovács Kálmán 3—3 kor., Szakácsi And­
rás, Rác Lajos, Kapros József, Őri Mihály és 1st- 
van, Szathmári József, Hortobágyi Ernő, Polgári 
Miklós, Vértessy János, Polgári István, Lada 1st- 
ván, Csaky János, őri János, Ménes Mihály 
Szakácsi János, Kiss Bálint, Szakácsi József’ 
Ökrös József 2—2, kor., Kovács János, Erdev 
Janosné, N. N. 1—1 kor.

* Zenemüvek fél áron a Harmatby 
antiquariumában, Füvészkert-u. 14.

* Uj ártéxi szénsavval telitett for-
rásviz, amely a legközelebbi napokban már 
forgalomba kerül Debrecenben „Erzsébet 
Artézi forrásvíz« név alatt. Az ártézi forrás- 
viz Hajdúszoboszló egyik legmélyebb, har- 
madik rétegű, százhetven méter mély ártézi 
kutjábol való. Úgy vegyileg, mint orvosi­
lag megvizsgálva a legjobb üdítő forrás­
víznek ismertetett el. Városunkban a na­
pokban hozza forgalomba Ernát Ede. Hat­
van-utca 18. *

* Bőröndök, tutikosarak, fürdőruhák 
nagy választékban kapható Aszmann Ferenc 
úri divat üzletében, Piac utca 27. Város­
házzal szemben.

* A női kalap szalon, Kossuth-utca
6-ik szám alól a 8-ik számú ház, a Köl­
csön Segélyző uj palotájának első emeletére 
költözik át f. óv augusztus 1-én, miért is 
ott a készleten levő kalapok leszállított 
árban szerezhetők be.

* A gyümölcsbefőzés kézikönyve 
kötve 60 fillér Antalfy Józsefnél, Piac u. 
44. szám.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Fürdő idényre! Remek választék 
fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-rubák, 
turista-ingekből, nyári paplanok, divatos 
harisnyák es zsebkendőkből, egyszerű és 
díszes batist fehérnemű, jó mosó zefirek, 
batlstok és kartonokból. Kardos László 
Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész 
fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

* Gummi és Lódén esőkőpenyek
21 koronától 50 koronáig nagy választék­
ban Frank Testvérek uri-divat üzletében, 
Piac-utca 50. sz.

* Földes! Szerén k. a. hegedü- 
müvésznö vezetésével, a Magyar Királyban, 
ma és a következő napokon az ország első 
szinfonikus hölgyzenekara, Angelotti Imre 
harmonium-müvész közreműködésével hang­
versenyez. A műsoron operák, operettek, 
valamint kupiék és magyar nóták vannak. 
Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról 
Erős Jakab gondoskodik.

* Ha angol, vagy francia nyelvet 
óhajt tanulni, vegye mega Sehidlof módszerü 
füzeteket, 1 füzet ára 60 fillér Antalfy 
Józsefnél.

* Szőlőtulajdonosok. Gyári árban 
szerezhetik be „Francia“ gyöngyharmat. 
„Győző“ permetezőt jótállás mellett. Egy­
háztőr 5. sz. üzletben. Javításért csak az 
anyag árt számítom. Máthéi János vízveze­
ték ős fürdőberendezési vállalata. Műhely 
és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* A debreceni Szabó Iparos Ifjúság
1910. július hó 17-én, vasárnap, a Margit- 
fiirdő dísztermében saját könyvtára javára, 
zártkörű nyári táncmulatságot rendez, melyre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rende­
zőség. A zenét ifjú Berki Lajos zenekara 
szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor. Akik téve­
désből meghívót nem kaptak, de erre igényt 
tartanak, sziveskedidnek a rendezőség tagjai­
hoz fordulni. Felülfizetések köszönettel vétet­
nek és birlapilag nyugtáztatnak.

* Az uj bortörvények előírják a 
bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerez­
hetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, 
Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

1910 Julius 17

°,m. ,a0^a» üvegezett veranda 
és mellékhelyiségekből álló utcai lakás 
augusztus 1-re kiadó. Tiszta, csendes udvar. 
Értekezhetni Morgó-utca 21. szám alatt a 
háztulajdonossal.

• Villanyvilágítást, motorokat Jutá­
nyosán rendez be Földvári L. Telefon 168. 
Csillárok, Wolfram-lámpák legolcsóbb be­
vásárlási forrása.

kkkaphatnak. Eislitzer, Szent-Anna’utoi? 86^

TÁVIRATOK.'
Mit akarnak a horvátok ?
Budapest, Julius 16. A horvát u 

viselők három napi tanácskozás 
tudtak egyöntetű megállapodásra Juta? ulv 
hogy ma megegyezés nélkül oszlottak 6g

Nikita királyi cime.
Belgrad, jul. 16. Nikita, Monte- 

negronak királysággá való kikiál 
täsa alkalmával hir szerint a Eris? 
tusban igazhitű szerbek líráivá 
Montenegróban“ címet íogja fel 
venni.

Az Erősdy—Urmáncy affér.
Budapest jul. 16. Az Erősdy Sándor 

marostordai főispán és Urmáncy Náido, 
képviselő lovaglás ügyében ma délután t 
ós ze a becsuletbiróság Windischgretz Laj l 
herceg elnöklete alatt és egyhangú határozd 
tál kimondotta, hogy Erősdynek Urmáno*
fnÄT-el°haZbaa tartott interpellációjába 
fogytákért nem tartozik elégtételt adni 
viszont Erősdy sem köteles azért elégtételt 
u!?“1; Az .ü=y ezzel a lovagiasság sza­
bályai szerint befejezést nyert. ErőscV 
Sándor a becsületbirósági határozat után 
táviratilag provokáltad Urmánczy segé- 
deit, Deésy Zoltán volt államtitkárt és gróf 
Bethlen István képviselőt. 8

A nagy vasúti sztrájk.
. , Filadelüa, jul. 16. A munkásvezérel; 

bejelentették, hogy ma este nem hirdetik 
ki a sztrájkot a pennsylvániai vasútnak 
Pitzburgtól keletre eső részein.

Feloszlatják a horvát tartomány- 
gyűlést.

Budapest, Julius 16. A horvát tarto­
mány gyű lést, miután a horvát-szerb koalí­
ció lehetetlen követeléseket támaszt, mely­
nek teljesítése teljes felfordulást időzne elő 
Magyarországon is, a kormány még e hó­
napban feloszlatja. A horvát választások 
szeptember végén lesznek.

„Jár vány szerű pazarlás“.
London, julius 16. A londoni bankárok 

és kereskedők bankettjén Lloyd Georg 
pénzügyminiszter igy szólt: Az összes nem­
zeteket, mintegy járványszerü pazarlás 
fogta el a fegyverkezések terén. Anglia 
vette át a vezetést, de nekünk kell vé­
deni a legnagyobb terjedelmű birodalmat. 
Az összes nemzetek viselik a felelelőssé et 
e mai állapotokért. Remélnünk kel az -a 
nap eljövetelét, amidőn jobb megértés hódit 
tért a népek között.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 16.

Budapesti gabonatőzsde.
15—20 fillérrel drágább áron elkelt 12,000 mm. 

búza (60 kilogrammonként).
Róza, zab ár tartó, tengeri 6 fillérrel drágább. 
Felmondatott----- mm. búza, 8,000 mm. ten­

geri és mm.-----zab e hó 21-én leendő átvételre.
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékről 
érkezett drágább jelentések következtében szilára 
volt kezdetben. A gabona-nemüob ára 10—15 fillérrel 
javult, de a későbbi folyamatban heti realizálások 
következtében az árnyereség részben elveszett,

A forgalom időnként élénk volt.

Székszorolásnál vaerj^omorrontásnál „Király“ la........
'ható minden füszerüzletben Ä

Budapest, Kelenföld



jgiOjulius 17

ezdete VAltozáe

958 964- 966
714 721- 716

719 720- 718
559 560- 569
557 558- 557
554 647- 556

A* Arak 60 küo grammonként:

Búza májm . •
Bura októbeí .....
Rozs októberre ....
Zab május . . •„> *.„•
Zab okt. . • V . * •
Tengeri július ....
Tengeri augusztusra . .
Tengeri máj. 1911 - • •

Budapesti értéktőzsde.
Az el6t6zsdén szilárd volt az irányzat, mert a 

Hlföldi tőzsdékről is szilárd jelentés érkezett. A 
értékek kissé javultak és tartottan zárultak. 

Timlvi piacon élénkebb érdeklődés mutatkozott a 
leszámítoló bank és a Jelzálog bank részvényei 
>ánt melyek 1—2 koronával javultak. A készáru- 
pbcoa is tartott áron folyt a vásár. A járadék-piac 
üzlettelen.

MUSCHONG-BU ZJASFU R D 0

iSUZIÁSS
BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít- 
gyógyít. Vese- és hólyagbajoknál, a vesemendence 
idült hurutjainál, hugykő- és fénykőpződősnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlerakat

m és íőwsnheim %&£& íSK
utca 72. Telefon sz 740.

üj vasbutor és

sodrony ágybetét készítő

Neumann J. SEE
Készítek a legkényesebb Ízlést is kielégítő a a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony Ágybetétet. 

Mindennemű Javítást elvállalok. 363

léi

I M

B

I/O.
Világhírű szabadalom,
Ära 41 kor.
Gyári lerakat Debrecen és 

vidéke részére 1297

Tóth Gyula
vasnagykeresk. Debrecen,

„ón*“

különlegesség

bebizonyított
l.gjobb létezi ,

Semmi 
óvszer.

,wr
GÜMMI 

különlegesség 
több mint 
200 orvos 

r.iíal legmegbtaj 
hatóbnak van 

ajánlva.
Két évi
Átállás.

t™.'“catonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA',-gnmmi
•«paato az ország minden gyógyszertárában, jobb 
ófogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve- 
. !!c azonban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA,,-t 
ual°n, Az elirusito helyek kimutatását, Írje)
„ ingyen küld az

„ Wien, 0. 262. Praterstrasse 87.
edvtit minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona.

. _ sz. 8 korona.
Kn.it °vP,hrecenben: Mihalovits Jenő, Steiner Manói 

ács Nundor gyógyszertárában, és Békés Lajos, 
Nagy András, Sebőn Sándor uraknál.

árjegyzéket

418
1204

é DEBBECZENT ÚJBA#

6 építő ÍSSJS
Lóvasúti fatelepemen (Hatvan­

utca végén) levő fűrészeit és fara­
gott épületíákat, átmérete 10/i2, s8/ao és 
4—12 méter hosszúságban jutányosárban 
kapható, ugyanott jó minőségű

száraz tűzifa
3 éves vágás, házhoz szállítva mmként 2.20 
kor. házhoz szállitve a város hivatalos má­
zsáján lesz lemérve. Tisztelettel

Keliier Zsigmond
1097 fakereskedő.

Egy korosab óvadékképes munkás em­
ber jó fizetéssel éjjeli őrnek felvétetik.

Eladó házak
a Bozzay-tepen a Dohánygyár és 
öégjavltó műhely végében, melyek

egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék- 
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná­
jától 30 korona fizetendő a többi 
70 korona hetenkénti 4—5 koroná­
jával törleszthető. Értekezhetni a 
helyszínen vagy késes-utca 59. sz. 
lakásnál: 1118

Csóka Pál, eladóval.

Nagy Lajos [hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Nagyon szép uj 
épület!

Mesés vétel!
Kevés pénz kelll 

hozzá !
A Csapókertben levő Kurucz-utca 

végén van 112 uj házszám alatt a D. 
Kecskés István vasúti mozdonyfütő és neje 
háza. Most haszonbérbe van adva. Nagy 
telek, teljesen uj téglaépülettel, cseréppel 
fedve, 2 szoba, konyha, sertésól, jóvizü 
kút! Ára mindössze 1200 forint, rajta ma­
radhat teherként 850 forist, így tehát 350 
forint készpénzzel meglehet venni!

A tulajdonosa Vígkedvű Mihály-utca 
32 szám alatt lakik. 1168

7503/1910 tkvsz. XHtSSggi**!

Árverési hirdetmény Mt.
A debreceni klr. tvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kujofer Igná<$zUjpter IgnáűK, 
végrehajtatónak Cseresznyés Istva n és neje 
végrehajtást szemvédő elleni végrel íaitási ügyé­
ben a debreceni kir. törvényszék te rületén Tevő i 
Debrecen város határában a C sapókertben! 
fekvő, a debreceni 6473 sz. tjkV ben A f 1 
sor 3716/b—1.forsz. a. felvett a Cseresznyés 
István és neje Kovács Juliánná nevén állló 
ingatlanra a magy. kir. államvasutak javára
B. 5. illetve C. 4. sorsz. a. bekeb élezett szol-. 
galmi jog illetve zálogjog feltétlen épségben) 
hagyásával, valamint id. Kovács András javára ’
C. 8 sorsz. a. bekebelezett holtigta rtó haszon- . 
élvezeti jog feltételes épségben níeghagyásá-' 
val, 1454 koronában ezennel megállapított lei- 
kiáítási árban, annak kimondásával, hogy a 
mennyiben az ingatlan a C. 8 sorsz. alatti' 
haszonélvezeti jog fentartásával oly árban, 
adatnék el, mely a jelzett haszonélvezeti jogot' 
megelőző tehertételek és az előnyős tételek 
fedezésére szükséges, ezennel 1800 koronába^ 
megállapított összegei meg nem iiti, az árve­
rés hatálytalanná válik s az ingatlanra a ha­
szonélvezeti jog fentartása nélkül nyomban 
elárvereztetik, az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjölt ingatlan az 1910. évi augusz­
tus hó első napján délelőtti 9 órakor e kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási ár 2/s-án alól 
eladatni nem fog.

1. Árverezni szándékozóik tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 299 kor. 
80 fillért készpénzben vagy ówadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a biróságná! előzetes elheljre- 
zéséről kiállított szabályszerű elismerv/ényt ál­
szolgáltatni. 1

Az aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért összeg 20%-áig 
kiegésziteni, különben Ígérete figyelmen kjvfll 
marad és a nyomban Folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1910 évi május hő —án.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Barótby Béla,
2118 kir. hizéki bíró.

Seszfina Lajos vitaitofe
PflncuEamtioaEsu 3B3.

Ajánl:

Kerti-p adókat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket
Nagy raktár

takaréktlizhelyekbeii
francia-konyhákban. 861

Nagy Lajos hirdetési irodájából Ceapó-utoa 13.

Figyelem i Figyelem i !

Ma érkezett távirat szerint I a Bosznay-féle teljesen modern 
gyönyörő és kényelmes úri házat melynek utolsó ára 24 
. * . ezer forintban volt megállapítva . • .

Odaadhatom 20 ezer 500írtért!
Azonnal elfoglalható! A kulcsok a Nagy Lajos irodában vannak!

A megvételhez 750 forint elegendő I
Aki legelőbb leteszi a foglalót az irodában, azé a házi 1216
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szép akar lenni
használja egyedül a Hajós-féle

yíraifi 3bolya-Círémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy értnél Jobb szé­
pítő szer nem létezik. Szeplőt, májfoltot, bi- 
bircs bőrverességet és mindennemű arctisz- 

títalan&ágot varázszeril gyorsan eltüntet
üiiWÍ7 at I Csakis a Hajós-fiálearadikészit- 
r llj ]f . ményeket tessék kérni elfogadni 

Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél

Debrecenben: Kubek Sándor gyógyertárában 
T/sza-pal óta és Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában. Központi DrC'gueria városház 
épületében. 877

I Gyöngyvirág krém
I egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 flllér.

gyöngyvirág pouöer
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek.
Kapható :

Eabefc Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó“ gyógyszertára és 
illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 795

MunkáslakásJ
A vaggongyár közelében 50 
mnnkáslakás 200 négyszögöl 
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel újonnan 
felépítve vagy anélkül jutányos 

és kényelmes fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni MEZŐ ÁRMIN fatelepén.
Wesselénvi-tér 6., Berta gőzmalom mellett.!

Haas Iiipót
Linoleum ear leszállított árban.

Linóleum áraiig 
Piac-utca 49. sz.

67 cm széles kor. . ..... 1-75 130 cm széles
90 cm széles .............................2-20 g 150 cm széles

100 cm széles ....................... 2-40 & 180 cm széles
110 cm széles ............................ 2'95 2u0 cm széles

„US0MA“ világhírű gumisarok gyári lerakata.

FARGSASSS Vasmegyeien.1 (A magyar Franzensbaa). 9071 SPECIÁLIS NŐI ÉS SZIVGYCGYFÜRDÖ.1 Hldegvízgyógyintézet. Világhírű vasláp-a afran- 
■ zensbadival egyenértékű, sőt a manenbadit isióval 
* felülmúlja es hazánkban a legjobb. Természetes 
fi szénsavas fürdők. Olaubérsős-vasas es lithion tar­
s' talmu alkalikus sós források.Páratlan gyógyhatású- 
; vérszegénység, cauz, bugysavaa diathesis, ideg

JS balok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszer­
vek hurutos bánfáiméi ellen. FUrdóorvosok •

1 dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück 
». Gyula. Évad május 22-töI szeptember 30-ig. Vasút
I posta, távírda és t lefon állomás. Közvetlen vas-1 “ti, kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal.B Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

jOlcsó ékszer eladás!

Magyar nők kedvence

Rose Dezső
közkedvelt

!! ékszerész és órás üzletében !!
Brlllláns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 784

Ez a jelző illeti meg méltán a leghatásosabb
nak legmegbízhatóbbnak elismert

amely minden ártalmas anyagot nélkülöző és felni 
múlhatatlan

Rövid használat után a legelhanyagoltabb ér­
des arc- és kézbőr bársonyszerü puhaságot és ham. 
vas, rózsás üde szint nyer. Gyorsan és végkép eltá­
volítja a ráncokat, mittesereket, májfoltot, szeplőt és 
a többi szépséghibákat. 1

Szeles, ködös időjárás ellen legjobban megvédi 
az arc- és kézbőrt, s a legcsunyább nö is hihetetlen 
szépségét nyer általa. Fogak ápolására szintén a leg. 
ajánlatosabb, mert nemcsak feáériti de romlás ellen 
meg is védi a fogakat. Biztos sikerrel használható 
szájbüz, izzadás, szem- és torokgyuladás, valamint 
sebessedesek ellen.

Elsőrangú gyermekápoló szer, mely edzi, erősíti 
a gyermek testét és meggátolja a fájdalmas kipállást.

ügy biztos, gyors hatásánál fogva, mint azérl 
is, mivel semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz, 
felette áll a legtöbbször mérges anyagokból készült 
idegen készítményeknek s mindezen ritka jó tulaj­
donságai folytán mint honi gyártmány, joggal tarthat 
számot a magyar nők pártfogására.
Egy doboz ára 30 és 70 fillér. Fróbadotoz 

15 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogueriában és 

nagyobb fűszerüzletben,
Rogátsy-borax-szappan —*80 kor,
Rogátsy-borax-cróm j-_ „
Rogátsy-borax-pouder 120 „
Rogátsy-borax-fogorém —-50 „

Készíti: 941

Rogátsy Kálmán drogueriája
Budapest, VIII,, Hákóozi-nt 10.
K®Hätsy itówel valódi1

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debreczenben. 

fi debreceni Mezőgazdasági 
gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára. 
Bizományos Pauobly Béla,

A ftAMmin!« ■ 1 i _ _ -1

r1ff * i &: «8$ %i tó
Á ? . .,

i. :>• -)»1 *• - • 't *■

m neue ...IsmZEtifiL■ inu

u a

í 1
>- Mit

"PiT71"DIDT7tf>n7tXT n J.p ,, . _ főraktára rNélktilSzhetlen gazdasági eszköz).
DEBRECEN, Petoli-ter 13. sx, közvetlen a nagyállomás közelében, f

taíosftf h«r^eZŐ?azdaságl gópek m uormiok aratógépek, fűkaszálók, *
0 ona ^ -ideníajta motorok és műszaki cikkek nagy raktára. g

Ml [öli amerikai kévekötő manilla zsineg-

Arie^Fék In «ven és bérmentva,

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke- 
zek f.,ta' a'fcotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén- 

*ét Idegennek. 519

¥1 #% F«rS «vielt



7?ábaképezde mellett nyíló Budai 
A M Ezsaiás-utca végén levő

valamint szilárd házak a legkényelme­
sebb fizetési feltételek mellet eladók. 
TTffvanott gyárnak vagy hizlalónak al- Srnas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Plae-utoa 58: fftlszltit 8. 1059

lappiét., műbádagos
Van szerenksém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a Sl- 
monííy-utoa 7. (Kispiao) alatt a mai 
kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szakmába
vágó

épület- és miibádogos munkát
terv szerint elkészjtek, valamint konyha 
és fürdőszoba berendezéseket a leg- 
jutányosabb árban, javításokat pon­
tosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanit egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik. 1101

T Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Egy eladó: 6soda vétel!
Itt az alkalom. A 
Sestakertben az erdő 
alatt! Felséges levegő! 

Url lakás 1

A Sestakertben a tanítói árvaház mel­
lett lévő utón, a szemoen levő kapun kell 
bemenni és egyenesen előre. Poroszlay-ut 
46 szám alatt, srégen szemben a Weichin- 
ger család nyaralójával, a Szenes János 
urék tulajdona. E nyaralói utón villanyos 
világítás van. — Ebben az utcában van 
a nyaralója a polgármester urnák, dr. Freund 
Jenő, Des Combes Henrik, dr. Márton 
Kálmán, dr. Kocsár Gábor ügyvéd _ urnák, 
Szoboszlay Sándor, Kondor Kálmán biró 
uraknak, dr. Gáspár orvos urnák, Roncsik 
föszámvevö urnák, a Szikszay Szabó csa­
ládnak sto. 1041

A terület nagysága 668 négyszögöl. 
Van rajta a múlt évben épült, teljesen mo­
dern épület, elsőrendű csertéglából építve 
és cseréppel fedve, három egymásba nyíló 
szép nagy szobával, 12 méter hosszú szép 
üvegezett verandával, szép nagy konyha, 
spájz, belső padfeljáró, belső angol clozett, 
nagy pince, istálló, kocsiszín, sertésól, ba­
romfi ólak, külön baromfi udvarral, kltü 
nőén gondozott termő szőllő, teljesen kü 
mn lugasozva, gyümölcsös, felséges jóvizü
szivattyús kút.

Ara mindössze 9 ezer forint
Nagyon kedvező fizetési feltételek

Széchenyi-kertben 300 öles területen,

téli nyári lakhatásra épült ház
mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, 
valamint mosókonyhából áll, villany és víz­
vezetékkel felszerelve, november hó 1-óre
kiadó vagy azonnal eladó.

Olm a kiadóban. 1153

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u, 13. szám

Rettenetes olcsóért 
eladó

a Rákóczi-utca 
legelején a Szi- 

nay-féle ház 1
Óriási nagy par­
kírozott udvar! 

Istálló is van!

A tulajdonos elköltözése miatt eladóvá 
tette a Rákóczi-utca 15 számú házát. Egye­
düli megbízott Debrecenben Nagy Lajos 
hirdetési iroda tulajdonos, aki a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt fel­
világosítást az érdeklődőknek és fölveszi a 
foglalót Is.

Óriási nagy telek. A felső utcai lakás 
áll a következő helyiségekből:

Hat nagy szoba, alkovni, fürdő szoba 
modern berendezéssel, a lakosztályok gáz- 
bevezetéssel és összes cellátokkal, konyha, 
cselédszoba, két spájz, fflosóház, pincék, 
üvegezett folyosó, nyitott terasz, elkülöní­
tett baromfi udvar, fáskan. ara, baromfi ó), 
négy lóra való istálló, négy kocsira való 
szin továbbá egy különálló szoba, konyha 
és spájz. Az udvar csatornázva, kittinő 
vizű kuttal és vízvezetékkel van ellátva. Az 
első udvar remekül parkírozva, egész erdő.

Ezen ház évi haszonbére most 3000
korona.

Megtekinthető bármikor!
Ára 26 ezer forint!

1042

Egy nagyon kedvező alkalom
szőllőtelep vételre!

Kérem e hirdetést átolvasni!
Három holdas szőllőtelep, melyet 3 év­

vel ezelőtt már kértek 6 ezer forintért, most 
3200 forintért meglehet kapni terméssel 
együtt! Ezen szőllőtelep a Hosszupályi vas- 
uti állómés mellett van a Kossuth-kertben 

i_ni már nacfvon sok debreceni szőllőbir fíkís van, S°“ehet most oly potom árért 
megkapni, mert a tala|donosa Kis8La|osné 
Horváth Zsuzsánna asszouy, _ aki M°sszu- 
nálviban, Tence-utca 110 szám alatt lakik, 
rjövö hónapban kiakar menni a férje után
Amerikába. -----------

___ ágyát waggonszámra Jós
kicsinyben vehet legolcsóbban

■B|p

Piac-utca 77 sz.
Telefon 445. sz. Telefon 445 szJ

i a ii
Superfosfát, Tiomassalak, szárított |g| 

fekál és sertéstrágya. Chilisalétrom, k$i- 
nit, kálittrágyasó stb. Kérjen ajánlatot és j 
használati utasítást.

árverés.
A Hatvan-utcai gazdaság az 

Öndódi és Ujosztásu mintegy 4000 
hold területű szántóföld ingatlanát 
a folyó 1910. évi augusztus hőnap 
első napjától 1912.’ évi Julius hónap 
3!-ik napjáig terjedő két évre vadász- 
területül haszonbérbe adja.

A folyó' Junius hőnap 24-äk napjáé 
vasárnap d. e. 10 órakor Kiss András 
tanító ur Csap-utca 11 sz. a. meg­
tartandó nyilvános árverésre az ér­
deklődő vadászok és vadásztársula- 
tok meghivatnak. Bánompőnzfil 50 
korona előre leteendő.

az érdeklődők addig is értekez­
hetnek kovács János kereskedő 
utoagazdasági felügyelővel Jókai- 
utcán 52 számú háznál
1210 a választmány.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13. j
Nagyon olcsóért r™ bárom
megkapható percnyire \
a vasúti fütőházhoz, a tégláskertien a 
legelső ház I Kedvező fizetési feltételek ! :

A Tégláskertben első járás 1 szám j 
alatt levő házat egy évvel ezelőtt vette Ko- 6 
vács Józsefné asszony 1650 írtért, kincstár j 
és átírással belekerült neki 2 ezer írtjába, 
de mert haza kellett neki költöznie Mike- 
pércsre.eonaadja e legelső jelentkezőnek 
1600 forintérti Aki legelőbb leteszi a fog­
lalót az irodában, azé e ház! Teljesen uj, 
cserepes épület, két rendbeli lakással, mind­
egyik egy szoba, konyhás lakás, fáskamrák, 
sütőkemence, sertésól, baromfi ól és jó- 
vlzü kút. 1207

&s.
Gépírást megtanulhat bárki !

Tanulási díj 5 korona,
mely összeg előre lefizetendő! Tanulni lehet a 1089

Nagy Lajos irodájában Csapó-u, 13. sz, alatt.
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ÄPR0 HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér. mine1— 4—•4UU** c - • ••t j —•—,, ** *V“ -- uu tutor,
mindéi) további a<u 5 t filer. Vastagabb 
•-• betűből nyomatott szó 10 fillér.

Levélben! tudakozódások ra pontonén viaszolunk. 
-• "» * szt-kgógca postabélyeg bekfildetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Németajkú idősebb asszony ajánlkozik éke­
sebb úthoz házvezetőnőnek falura is. Felvi­
lágosítást Kontsek Géza ur üzletében.' 2841

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos mühielye, 
Piac-u. 46. az udvarban. 2655i lUL-u. <5000

Még néhány modern flzletheljlsóg kiadó Csapó
utcai piacon (Knol házban) az árvaszék alatt. 

____________________ II 3445

__ ________________ __wojuiius i,|
KAPTAFáK készen vannak Vár.« ~ 

Veres-utca 19. Xán&ssy Gába

kereslet.

LEVELEZÉS.
31 éves Jó külsejű, ezer korona készpénzzel 

rendelkező fiatal ember, ki állami szolgálat­
ban volt, nőül veszi azon ezer koronával bíró 
uöt, ki öt állásba segíti. Seres János Csemete- 
utca 3. 3690

EGY kitűnő hosszú zongorát eladok. Válasz- 
bélyeges levelekre felelek. Tiszadada, Szabó 
tanító. 3722

MAGYARORSZáGON elösmert első sátoralja.
ulyhelyi Mechanikai hordogyari hordók, ki­
zárólag kapható Lichtmán Samunál, Hajdu- 
hadbázon. 3656

SZéP fiatal csiuos uriíoány levelezni óhajt. 
Levelet „Erdőben“ czimeu kér a kiadóba.

3757

A Pályi-ut mentén 63 hold ióminősőgü szántó
lóid több évro haszonbérbe adó. Értekezni 
lehet Bethlen-utcán 17 szám alatt. 3725

EGY jó forgalmú -suszter üzlet lakással csakis
augusztus elsőiig kiadó. Méliusztér 8 értekez­
hetni Csillag-u. 24. 372ß

Két jó barát óhajtana levelezni két szép leánnyal 
levelet „Rajnai csillag-“ a kiadó hivatalba.

3780

gUlNLM,

^r^rí>6SzUl .lót. forduljon bizalommal Lobi 
yula es társai látszerészhez Debrecen, Piac 

utca 63. ’ 3295

MODEKN 4 szobás lakás, fürdőszoba, vizveze- 
tek, villany világítással, Hatvan-u. 50 kiadó 

 3718

““ÄÄ“ E»,h J«

8flSegöd-gepesz felvétetik,IkTHiS^hh - -
mar kezelt előnyben részesül =v m°fo 
Hentesek és ? vendéglöJHentesek és Mészárosok jén'‘ry^rá,6Qd - - 
kezm mielőbb Márkus Jenő “'Jeleikezni mielőbb, 
Piao-utca 45.

4 5 szobás modern lakást Keresek »7-----
1-re. Csapő-u. 4., ügyvédi iroda, dr. gffi

37lügTEb íüszerkeresaedú-segéd HETT i, íesetleg ügynökségi állást bármit ha '*] 
szakmában, Cím a kiadóban lV i0il*

ÜGYES raktárnok segédet azonnali" i,nim 
keresünk Deutsch Albert és fia ' "

1AW *aT keresek közel a
esetleg megvételre, jó karban TeVő éS 
kel. Cím a kiadóban. 37I

CSOKÖNAI-u. 26 sz. itöubrendbe li modern la­
kás van kiadó, a feltételek 23 sz. megtudható 

 3742

EGY intelligens kisasszony Piac-ütTíT^nrl pénztárhoz kerestetik. Cim a kiadóhlafj
ban. 37ú

UTCAI lakás, egy szoba, mellékhelyiségeivel,
modern garzon, vagy kiesebb családnak azon­
nal kiadó. Kut-u. 8. 3743

AZ összes fényképé-zelí cikkek kapható Lőbl 
L>yula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

3300

KIADÓ, modern utcai lakás, augusztus 
Zápolya-u.1 13,

KöNYVELéSBEN jártas kisasszony keresk
előnybe lészesül, azonnal 

vétetik. í renkel Jenő eörnagy kereskegéséba 
Arany Janos-utca 60. 370]

BLSÍ-U'JCA 17, töbo rend-.e.i uj iaiaas augusz- 
tus 1-re kiadó. 3704

KIADÓ üzleti helyiség, Sas-utca 4. Ertekez- 
netni a kölcsönös segély zőben. 3691

HáROM szobás udvari lakás tartozékaival esvütt
kiadó, Bundi-utca 4. 3441

^35^ állomásnál Fsuola szomszédságában 
oá kát. hold, kétharmarészben fekete föld,

KéT segéd és két tanuló felvétetik TőkésZ7i7 
mond utódánál, Hajdúszoboszlón. 37f

EI.EGáNSAN bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
egy zongora és előuyomda eladó, Piac-u. 42.

3684

. cDiueii leiseie iota,
haszonbéroe adó. Lakás és 40 nagy jószágnak 
istállóval. Értekezés Battyányi-utca 5 faám 
alatti ügyvédnél. 3734

ALLAMI alkalmazásban volt 31 éves égéssé^.
mmden tekintetben tiszta életű ember, Zl 
felelő állást keres mint urasági inas, hivaSj

6v,d

teljes ellátással ős ruházattal felvéti

csinosan bútorozott szoba kiadó, József
Kir. herceg 34. 3682

TIBZTESSóGES asszony mosni vasalni vagy 
bejarónénak ajánlkozik úri -házhoz, Kut-u. 
äD, szám. 3768

--- —-**«*««« w xuuazaitai ielveta 
tik, Pozsgai vmce fuszerüzletőben, Ujfehértó«.

35

MlNDENXEMü Zálogjegyek és értékpapírok 
vétetnek Bethlen» utca 64. 3671

BOROS hordók és-taposó kádak 
uj, Péterfia-u. 76., kapható. használt és 

3764
Ztalmérós és fűszerüzlet más vállalat miatt

azonnal bérbe adatik. Értekezni a Justicia 
Értesítő irodában, Debrecen. Szentanna-u. 22

._____________________________3638
*4 v régi jó.'org-almu .füszerüzlet, trafik

Kél szobás utcai modern lakás augusztus 1 
kiadó, azappanos-h. 4. 3734

FIATALEMBER ki a magyar és német nyeli 
vet szobán és Írásban bírja, irodai állást kel 
res. Cím a kiadóban. 355J

HONYéD önkéntes! teljes felszerelést 
ajánlatot kérek „Jegyző, Ujléta. veszeti

,.7*. luszeruziet, trankés korlátolt kiméréssel sürgősen. Ugyanott 
egy toló kocsi eladó. Akácmézet bármily 
mennyiségben keresek, David Sándor Kut-

--’I.04'., _____________ 3634
SZOBAFESTŐ és mázoló munkái a legolcsób 

nan valiiil Szabó Miklós Morgó-u. 6. 3453

Nztiü jövedelmet biztosíthat magának Hajdú 
és bzabolcsmegye minden gheiyiségóben, ki 
könnyen terjeszthető életbiziositásfal akar 
foglalkozni. Ajánlatok Molnár Lipőt vezér- 
képviselőhöz, Debrecen, Szentanna-u. 32

3749

E ü^-Íanulí felvétetik Kiss Pál füszerüzletébei 
Hajduszobogzlón. 3^3

A DBBKEChJNI mezog’azdasági g'ópő’var rész
venvt.Árfisicárvnól Y 1 . rr ,-- ---- gépgyár reszt
vénytarsasagnal (Vargakert) lakatos és vas-' 
esztergályos tanoncok fizetés mellett felvétet- 
aek. Jelentkezés a gyárban. 310ol

ÉéKSéG nagy forgalmú atadó, Csapó utea 73"

3755

TANULÓ fizetéssel felvétetik,
füszerüzletében, Bocskay-tér.

Dénes Mikiéi
3715 f

KáRPITOS munkát jutányosán vállal Nagy 
ványo’k kapLtók.°S*U 38' ügyaD°U készql^"

ÓCinA.R^ÍValítarr Uégeulöldtér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.

1íiftr,aílk.S1.csek41y tavi részletre 
kapható Schwrtz mnacn 01 a * _ • _ 1

KIADÓ lakás, mely áll egy utczai szoba és
egy nagy alkovnis szoba Konyha pince azon­
nal, Varga utca 34. 3754

KENYéR sütődébe dagasztónó felvétetik, Ctii- 
lag-u. 53. 37161

.négyszobas és egy haromszobás utcai
lakas ^mellékhelyiségekkel Kígyó-utca 8. 
szám alatt augusztus í-ére kiadó. 3753’

PACSIRTA-L. 13. ki a szuszikot 
Ientkezzék.

TANULÓ

megvette e-l
3136 r

----------- fizetései vagy ellátással felvételi
Gerstner Kálmán füszerkereskedésében Deb­
recen. 374

Oi . . “““‘7 navi reczietrekapható Schwrtz pipasnál a városházával
nm^e,n; ™!1?dc™ü fegyverek broving és 
pipere pisztolyok. g__3097

Kiadó moder utcai lakas 4 szoba, konyha meL
lőkbelyisógekkel november egyre, jó viz az 
udvarban, Nap-u. 16. J 3774

PéNZTáRNOKNő felvétetik, ki könyvelésbe 
jártas, Adler és Schwartz cégnél, Simonit) 
utca Ö. szám. 3741

VáLODI szegedi rózsa és édes nemes" paprika lrü.
5SSSSti5Ks-fe“^jr&í........ 0--imiara L-mdonfeld J. Jatiö fii.
Tol™o8lf7u°seSk0d6s6b0n- Váro0ház-“- 2. Rózsatér 3.

3294

KüLöNBEJaRATU butofozott szoba azonnal
Kiadó, bzéchenyi-u. 27. 3721

Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl 
helyben es vidékre, Debreceni, Csillag 79.

Tói

-___________ j- ________________ 3784
Birtokok, házhelyek, belsőségek parcellázása.

vétele és olcsó kölcsönök folyósítása az érték 
Háromnegyed részéig, esközöltetetnek, Deb- 
recen Deák Ferenc-utca 6. az emeleten. Tele- 
ion 568. 3734

ilitd! 3' .Kar‘<r 3-Király kávéja mégTm^bb^más za:
SÍőtémVeVŐ 6 6tt Porkölve kapható, Dégen- 

Tv^Vnrrrrvf--11-^^110“ taQu16 fölvétetik. 3292
” 1 .Gr- K legolcsóbban kaphatók "ímvi—' 

let fizetésre is. Weisz Gyula asztal ritosnál .. asztalos éskár-

TISZ lEstíéGES házaspár házmesternek
vétetik a Vasbutorgyárban. 373

ÜZLETI tarka varashoz varó lányok
nek, Haciházi-ut 6.

felvétet
376

PAPLAN varrodába varró és tanuló
felvétetnek, Nap-u. 20.

PUY tanuló Mayer Jenő és Béla Csapó utcaí 
fűszer üzletében azonnal felvétetik. 37Í2

pit óénál Bzéehenyj-u íő Mini , • -.4r’ 
munkát felvállal 19, Mmden kárpitos

3290
Sy? kä j=s=

Jr B.yi.EmüD.byi., (ÍJS
iparvállalata. 3 ta hansnyukötő

V'Mi?A?AER,Txu N 1 hold föld lakóházzal együtt 
bérbeadó október 1-re. Tudakozódhatni Ipar- 
bank palota, házmesternél. 3733

5 szobás parketes lakás, kitünó ivó viz, remek

ZSáKVARRó leány felvétetik Öergel Dáuielnék 
Piao-utoa 66. 3750

3288AROMáS és zamatos~pörkölt káiréí—ü—r~ Félegyházynál. VilLy ü2,^6kk>aPbaWk 

kolde a kirakatban, Piac és Miklós u sarok!

2219
SZABOCSM EG VéBEN. in rinn ikTT—1------ - -községben egy £ ^
S November 1-sőfére kiadó ?’ 
berger Mor, Nyugcti-u. 6. Debrecen

istálló mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadó 
Ajto-u. 16. Székely Kerencnó úrnőnél tuda­
kozódhatni. qypq

NÄüYTUDOMaN 1 U tenyer jósáé most
lakik Kar-utca 3. jött

3768
mSiil

MÍS t6r.8 SZámU 8ar°k~böITÍakással együtt
3771

3714

KIADÓ öt szobás lakás^meilőkhelyiséc'ekkel és
kerttel. Esetleg egy három ős egy két szo­
bás augusztus elsejére. Kossulh utca 69.

3777

TANULÓ leány felvétetik Honvéd-u. 50. 3766

Házmester és kocsis aug. 1. felvétetik Hatvan
utca 59., sörraktár. 3308

ZSáK ős gépvarrónők Vasa zsáküzletébe Széc- 
hényi utca, kerestetnek. 377i

FIATAL íüszereseogód felvétetik. tiaukai
Györgyné, Debrecen, Bocskai-tér, 12. 3771

Nős hivatalszolga (hajdú) felvétetik. Jelenő 
kezni lehet a hivatalos órák alatt a gázgyár­
ban. 3776

GYERMEKEIM mellé keresek es
német kisasszonyt Keszler Anl

GYAKORLOTT fütő, felvétetik a Stern kefe­
gyárba._________________ ________ 3779

ÉÜY ügyes gyári munkás, valamint ládák esi-
nÁlflCÓ hrtrr AnáA —__í _ DlatfnArHálásához őrtő munkás felvétetik. Blatmer 
Kálmán tilkörárn ipartelepén Vörösmartbv 
utca 6. 3786
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miéinél.

3766
Hatvan

3308
e Széo 

3771 
Haukai 

377Í

Jelent-
zgyár:

3776 
ázható 
ztér 6 

3781 
kefe- 
3779 

FcsT 
iattner 
íartby 

3786

371|

.^.psrtr

f.nél Sitnonfi utca 12. 3778
j^etü gépészt és fiitői Ptivészkert u. 5.

ELAPAS.
I „nmóPéNYKéP gép teljesen felszerelve el-
ö ió. Vígkedvű Mibály-u. 43._______ 3708

17 vazÖngyár mögötti Dankó-féle szőlő és gyü­
mölcsös telepet 26000 koronáért eladom, ké­
nyelmes kölcsön s előnyös fizetési feltételek, 
rir. Varga Imre ügyvéd. Csapó 32. 3467

IflNCSÍKáN 24 kát. hold első osztályú szántó föld I eladó, értekezhetni özv. Sebess Györgyné, Varga
. utca 26.    3341
IlLÁDó a Varga-utcai dűlőben 10 hold 1364 öl 

szántóföld. Betblen-n. 52. 3110
I jJÁJDUMEGYéBBN nagyobb községben egy 

szegletház korlátlan joggal, füszerüzlettel 
sürgősen eladó. Cim a kiadóbap. 3076

I R-ÜJVáROS határában 32 katasztrális hold 
1 egészben vagy részletekben azonnal eladó. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakobovits 
József ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u. 13

3048
ISÍBONátí zsákok, rostálló és vízmentes ponyvák

olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Petőfi 
lér, nagyállomás közelében. 2886

DBBBBOZBNI UJ0ÁO

lELÁDó Rákóczy-u. 60 sz. jól
kétharmadrészben uj ház. 

|5aLAMB, galambházzal eladó.
Hunyadi-utca 11.

jövedelmező
_________3732
Megtekinthető

3723
'éle j

torok, Tibainé, Kossuth-utca 41. 3727
IDIÓSZEGI fajbor hektoliterje 18 forintért eladó,

Hatvan-utca 4. 3728
ISZéCHENYIKERT 32. Eladó házhelyeknek

'-öl gyümölcskert. 10 öl szélesen a kőutra. 
___________________ 8737

IÍSaBóKEKT Jánosi-utca hetedik számú Eáz
nagyon olcsón eladó. 3738

13ó karban levő kerékpár eladó, Arpád-tér 10
szám. 3739

I KÁR-utca 30-ik számú ház, az utcai rész uj
építkezésre nagyon szép fronttal bir s az uj 
körnt vele épen szemben leend, kedvező fi­
zetési feltételekkel jutányosán eladó, a vasúti 
bank pénztárnoka által, Piac-utca 42. 3745

I ÍGY modern borbély-üzlet berendezés eladó,
értekezhető, Kossuth-u. 50. 3747

|FiiSZERüZLET forgalmas utcában vezetés hí­
ján azonnal eladó, biztos megélhetés, kevés 
pénz kell hozzá. Cim Kut-utca 82 szám alatt
megtudható._______________________________ 3748

|EhADó a Vénkertbe másfélnyilas jó szőllő, 
szép gyümölcsös, 13 szám. Cim Nap-utca 5. 

_  3465
pY hombár és szekrény eladó. Nagy Pál-u. 
I 11. Péterfiai temető mellett. 3730
|Egy Hosszú zongora 30 korért eladó. Megte- 

kinthető Busi-u. 15. 3762
|EGY vadonat uj női singer karikahajős varró- 

gép olcsón eladó, József király utoa 65. 3760 
|20 hektó Bocskay-kerti 1908-as, kiváló minő- 
1 ™gil rizlingbor eladó, 50 literen felül kicsiny­

ben is. Érdeklődők Simon Károly Hajduhad- 
^°az címre Írjanak.________________________ 3758
igy jó forgalmú tUzifatelep villanyerőre be­
rendezve jutányos árért eladó és 70 drb zsák 
román cement a beszerzési árban eladó. Er- 

Jokezni lehet Erzsébet-ut 16._____________3756
3ÖUjuun ALVAI-kert 1. .járás 34 sz. föld és

“«eladó. Tulajdonos Seboss Györgyné Varga
I-—______________________________ 3751
I ELa.Dó egy szép álló és egy függő petroleum 

mpa és két elegáns modern róz-gázluszter, 
P—- a~ 48 szám alatt az emeleten. 3789 

R.y jóför^aimu ötjáratu kitűnő vidéken levő 
jonnav átépített Gőzmalom szabad kézből 
vTÜ’ Ertekezhetni Bende Józseffel, Kis-

j-ÜÜ1-  3765
ADó egy j ókarban lévő bibikli, Nap-u. 11 sz.

•Jo—_____________________________________ 3767
hL b-híhil' Hegyi Mihályné-utoa 25., számú 
e^szoüővel olcsón eladó.

1J4, karban
3783

elaübnn- levő szalongarnitura jutányosán 
^^Czim a kiadóhivatalban. 3782

fj&kóczi.,,
eladó

23., sz. ház eladó.
kerti bor iS,!hetm kfiklós-u. 21

3786
50 litertől felfele, 

•I vagy a helyi vasúti[gojába. ^
■Wn nÄborok b0 hektoliter hordónként is

K&V*““k ~' ' ‘ ' ‘ ‘Blaekovits ipartelepén.

s
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Piao-u. 75. Iparbankkal szemben. 963

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Eladóház!
Óriási nagy szőllő- 

teleppel!
Közel a vasúti nagy­

állomáshoz ! 
1200 négyszögöl te­
rület, 2, 3 vagy 4 
család is megveheti, 
mert mérnökileg fel 
van mérve 300—-300 
négyszögöles par­

cellákra !
Végtelen olcsó vétel!

Van pedig ezen ingatlan a termény 
és áruraktár (régi cukorgyár) közvetlen 
közelében levő Atkosíöldi Gerébi-telepen, 
Madách-utca 11 szám alatt, a Józsa Vince 
ur szőllőtelepa és nyaralója mellett, köz­
vetlen szomszédságában most kelt el a 
Gáspár János kir. " törvényszéki fogház- 
őrmester ur háza.

Közel a vasúthoz, felséges levegő, ké­
nyelmes fizetési módozatok?

Kitűnő fajszőllővel betelepítve, mely 
már 6 éves és termő. Van rajta egy na­
gyon szép kis épület is, teljesen uj, szín­
tiszta csertéglából építve és cseréppel fedve, 
1 nagy szoba, konyha, nyitott veranda, jó- 
vizű kút ! Tulajdonosa Kozák István ur és 
neje! 1147

Kapni kell a kedvező alkalman !

Cséplésl idényre vagy kirándulóknak
ajánlom

Korsós boraimat
Bagamérl saját termés 1909 évi 28 krajcár 

, „ 1908 évi 34 krajcár
literes üvegekben 2 krajcárral drágább.

Bagamérl Rlzilng 1908 évi 1 lit. 40 kr. 
Diószegi kitűnő Rizllng 1906 évi 1 lit. 60 kr.

Várray János
füszerker. Kölcsey és Meszena-n. sarkán.

Telefon 398. 1205

Nekem mondja?
Hiszen azt ón már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tüzmentes tetőt nyújtja.

Szállítja:

Schiffmann Salamonnál
Debrecenben, Plac-u. 83,

72098. szám! oz,

• i r •

A debreceni orsz. tanítói árvaház uj pa­
vilonjának felépítése s a meglevő két pavilion 
átalakítása alkalmával teljesítendő föld-, kő­
műves-, elhelyező és válaszfal munka, vas­
beton, kőfaragó, műkő, vas, ács, tetőfedő, bá­
dogos, szobrász, burkoló, padozali, asztalos, 
lakatos és mázoló, üveges, szobafestő, vászon­
redőny, vaskályhák, villamos világítás és csengő 
vízvezeték, csatornázás és closet .berendezési, 
valamint kutkészitési munkálatok elkészítése, 
illetőleg szállítása iránt a következő feltételek 
mellett nyilvános árlejtés hirdettöíik.

1. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon 
szakértő hazai iparosok vagy váiMkozólc, kik 
üzletük gyakorlására hatósági engegéllyel 
bírnak.

2. Ajánlat az összes munkára, egyes 
munkacsoportokra vagy munkanemre külün- 
külön is tehető.

3. A munkákra vonatkozó munkakivona­
tok és ajánlati minták vállalkozói: rendelke­
zésére bocsáttatnak, kik kötelesek azokba 
egységáraikat beiktatni, a végösszegeket pedig 
úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni.

4. A borítékok a következő, felirattal lá­
tandók el: „Ajánlat a debreceni országos taní­
tói árvaház munkájára“.

5. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken 
tétettek és melyekben szövegmódosítás elő 
nem fordul.

6. Később érkezett, távirati utón küldött 
vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

7. Az 1 koronás bélyeggel ellátott és le­
pecsételt ajánlatok 1910. évi július hó 29-dn 
déli 1 óráig a vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszterinm segédhivatali főigazgatójánál (V. 
kér. Hold-utca 16. sz.) nyújtandók be, vagy 
oda pósta utján küldendők.

8. A beérkezett ajánlatok a Vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium Xl-ik (mű­
szaki) ügyosztályában (V. kér. Báthori-utca 12 
IV. em. 12). 1910. évi Julius 30-án délelőtt 11 
órakor fognak nyilvánoson felbontatni.

9. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az 
általános feltételek 6 §-ában megszabott s az 
ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzt 
az ott körülirt módozatok a kikötések mellett 
a budapesti m. kir. állampénztárnál, vagy bár­
mely m. kir. adóhivatalnál az ajánlat benyúj­
tását megelőzőleg letenni és az erről szóllo 
eredeti letéti nyugtát az ajánlathoz csatolni.

Készpénz vagy értékpapír bánatpénzül 
az ajánlathoz nem csatolható.

10. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter fentartja magának a jogot, hogy 
ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság 
szemelőtt tartása mellett a munka kivitelével 
azt a vállalkozót bízza meg, aki a jó és he­
lyesen készített munkák teljesítése iránt már 
eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

11. A tervek, költségvetés és vállalati 
feltételek n misztérium műszaki osztályán (Bu­
dapest, Báthory-utca 12) és Pavlovits és Szi­
lágyi tervező műépítészeknél (Debrecen. Piac- 
utca 42.) a hivatalos órák alatt betekinthetek, 
hol a szükséges felvilágosítások is mega­
datnak.

12. Ajánlatok beadásához szükséges költ­
ségvetések és ajánlati ivek csakis Pavlovits 
és Szilágyi műépítészeknél szerezhetők be.

13. Az uj építkezés idén tető alá ho­
zandó, befejezési határideje 1911. év junius 
1 -je. Az átalakítási munkák megkezdésének 
határideje 1911. év junius 1., átadásának ha­
tárideje 1911, év szeptember 1-je. 1217

Budapest, 1910. év julius hó 5.

A vallás és kiteoktatístigvi 
m. kir. minisztertől.
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Eladó
nagyon jól jövedelmező 

szép négy

sarokház;
a Főtér szájában I 

Alkalmi vétel! 17 
ablak van az utcára! 
Évi lakbér jöve­

delme
cirka 48 «aasen*™ Jioa-onnsa S ]

Ez a ház amiről szó van, a Simoffy- 
jlca 19 az lám u ház, a tulajdonos is ott a 
kik az udrari lakásban. Kittinő vétel lenne 
ám ez uraim, minden lakásban gázvilágitás, 
cserépkályhák és az udvarban kitűnő 
vizű kút! 1146

KFagnron jutányos ár!
Kedörejzcü fizetési feltételek!

vásár.
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi fraiciclo. Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya uy&rsselyem

ruhákra és blúzokra most Í'IO kr.
Olpíieszöi'etek

tüli és quipure minőségben most 65 kr.
iVadcira baílsstok

k gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
■ VLJJfslomusÄffoli:

igen nagy és ízléses váltókban!
Bosznay J. és Társa

divatáruházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 5.
wnw.'»» r«*cet«ni

Használjon nagysáli Földes-féle
Margit-Grémet,
hogy aroa tiszti, üde és bájoslegyen I

A Földes-féle Marglt-Créme a főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

mivel a Földes-fele Margit-Crémet utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak lyen készít­
ményért vállal a készítő minnennemil felelős­
séget.

A Földes-féle Marglt-Créme ártalmatlan, 
zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, szeplöt. 
pattanást, mitteszert, májfoltot ráncokat stb 
gyorsan es biztosan eltávolít. Nemcsak az arc­
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére 
és szépítésére is legalkalmasabb, Nagy tégely 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyogytárban 
és drogériában. 977

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható Debrecenben: Mihalovits!., Kovács 

N., Grósz. N. F. és a Központi Drogueriában.

Sámsoni d-bor
i
kapható

= ÍOO ütegenként =

Hatvan-utcá 36. 1196

néhány tétel

f arasági fehér bort. i
f Mintázott ajánlati legjutányosabb . y 
^ ármegjelöléssel küldendő ^

íjanlatt I
dőléssel, küldendő

^ Frank Sándor,
armegjel

Szabadka. |

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

JÉÉiiZOlt jÉillÉlIÉf
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

1045 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, po. tV’án-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- os portáló üvegezés! vállalat,

A Kólyi hegyen termelt házilag 
~~:r tisztán kezelt

érmdléki asztali bor, fourmint, 
Mng, Erdélyi és $akar Jajokból.

Hektoliterenként 40 koronáért,
6—7 hektó rendelésnél' árked­
vezmény utánvéttel Bihardiőszeg 
állomásra szállítva. Cím:

SIHONFFY GYULA
szöllőnagybirtokos IKaSly (Biharm.). I

Mjntabort kis palackokban kivá- ! 
:: natra küld a tulajdonos. :: j

yjíakarékéspelintézetrtj
Debrecen Csapó-utca

Elfogad betéteket: könyvecskékre/cliaöMÍ
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámiár Bekebelezés mellett. y

Óvadékkölcsönőket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít

évi időtartamra, a legelőnyösebb félté 
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. joog

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

FeliÉlnő olcsó árak. 11711
av.sar.l

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u, 13.

Biztos és kényelmes
KI akar Hadbázra költözni 
Ott minden olcsóbb mid 

Debrecenben! 
Nyugdíjasoknak fe­
lette alkalmas lenne! 
Ráadásul még biztos 

megélhetést is nyújt!

Ugyanis eladóHadházon
egy szép nagy sarokház, melyen két üzlet 
is van, nagyon jó forgalmú hentes és mé­
száros üzlet, de kitűnő eszme volna oda 
egy szatócsüzlet is, mert végtelen forgalmit 
hely és ezen ház három utca sarka, a Bö­
szörményi-, Kossuth- és Kecskés-utcák 
sarkán, tulajdonosa Szabó András ur és 
neje. Teljesen uj, cserepes ház, a két üz­
lethelyiségen kívül van rajta 2 szoba, konyha, 
istálló 4 darab jószágra, jégverem, szin, 
fáskamara stb.

és az ára mindössze 3250 forint1
De ezt sem kell kifizetni egyszere 1 A 

megvételhez elegendő
750 forint készpénz.

A vételár többi része rajta maradhat ké­
nyelmes kölcsön gyanánt!

Aki legelébb leteszi a foglalót a Nagy 
Lajos irodájában azé a ház! 12-&

«ywyvíTv

I Pozsonyi Elektrotecnikai Szakiskola
Pozsony, Vallon-u. 14.

jfnr!; Tanintézet elektrotechnikai laboratoriummal és tanműhellyel
elektrotcchniknsok és műszaki hivatalnokok kiképzésre. Ta-

" nüimányi idő két év. Szükséges előképzettség 3—4 közép*
' 1 osztály. *"

%
X

iskolai vagy polgári osztály. Kívánatra teljes ellátás az 
igazgatósági internátusbán. Értesítőt és felvilágosítást válasz 

1192 bélyeg mellett küld az ' «óság*

m
Nyomatott körforgógépen(a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.

I


